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Piektdien, 11. janvārī:
• 	Ceļojumā uz Kubu.
• 	EP lēmumi var skart katru.
• 	Zenta Silakalne –                                        

četru paaudžu friziere. 
• 	Atver 

senioru 
dienas 
centru.

 4. lpp.

Pašā Liepājas ielas sākumā šodien 
atklāta vēl viena kafejnīca Kuldīgā. 
Kursas zeme piedāvā tepat grauzdētu 
zīmola Curonia kafiju, dažādus karstos 
dzērienus un arī savu ēdienkarti. 

 3. lpp.

Šodien no trijiem pēcpusdienā kafejnīca 
gaida apmeklētājus, un turpmāk tā būs 
atvērta ik dienu. Tās saimnieki ir Dzintra 
un Ingmārs Lādeni un Klāvs Šlakorcins. 
Pavisam te ir deviņi darbinieki. Blakus 
ir kafijas grauzdētava Curonia Coffee 
Roasters, kurā top zīmola Curonia kafija. 
Apmeklētāji var šo procesu vērot. 

„Gribam, lai šī ir mājīga vieta, kur 
ēdiens ir meistarīgi pagatavots un pa-
sniegts ar mīlestību. Tā ir mūsu labsajūtas 
formula,” saka Dz.Lādena. Te varēs paēst 

pusdienas, darbdienās un svētdienās ka-
fejnīca strādās līdz astoņiem, brīvdienu 
vakaros ilgāk. Vasarā darbalaiks tikšot 
mainīts pēc apmeklētāju pieplūduma. 
K.Šlakorcins piebilst, ka ēdienkartē būs 
sezonāli produkti, un uzsver, ka pagai-
dām viss notiekot testa režīmā: „Noteikti 
ņemsim vērā atsauksmes.” Te viss ir par 
un ap kafiju. Podos aug īsti kafijas kociņi, 
kurus Dzintra ieaudzējusi no botāniskajā 
dārzā iegādātiem stādiņiem, – trīs četru 
gadu vecumā tie sākšot ziedēt. Kafija 

būšot arī desertu sastāvā. Klāvs piebilst, 
ka nākotnē domāts rīkot gan pavāru, gan 
kafijas meistarklases. 

Grauzdētavas iekārtām ap 35 000 eiro 
piešķirti no programmas LEADER, pārē-
jais ir kopīgā uzņēmuma Pipari un sāls 
ieguldījums. Uzņēmums ir arī Kuldīgas 
biznesa inkubatora biedrs. 

Interjera dizainu veidojusi arhitekte 
Agate Eniņa.

Iveta Grīniņa 
Lāsmas Reimanes foto

Kafejnīcas Kursas zeme īpašnieki un daļa no personāla: Ingmārs Lādens, pavārs Pēteris Silarājs, Klāvs Šlakorcins, Dzintra Lādena, viesmīļi Dāvis Dzalbe un Linda Grundmane.  
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Cena 
0,68 eiro

 12. lpp.

Kursas 
zeme

Kas jāzina par vardarbību 
un nošķiršanu.

Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas 
bioloģijas un ķīmijas skolotājas 
Ilzes Oses metodes. Kas padarīts pērn, kas iecerēts, 

stāsta sporta skolas direktors 
AGRIS KIMBORS.

Uzņēmēju un amatnieku 
gada balvas nominanti.  6., 11. lpp.

Piektdien pasākums 
Kuldīgas novada gada balva sportā, 

25. janvārī – Jaunatnes sporta laureāts. 

Banku kodu kartes iet mazumā. 
Kā tas notiek SEB bankā, 
Swedbank un Luminor?

 3. lpp.

 5. lpp.
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Sanita Pujāte, fitnesa trenere:
– Mums ir zemnieku saimniecība. Manuprāt, 
šeit viss attīstās. Grūti pateikt, kā ar uzņēmēj-
darbību Latvijā, bet Kuldīgā ir viss kaut kas: 
riteņi Dip&dap, Milzu! brokastu pārslas. Arī 
citi uzņēmumi izskanējuši pasaulē. Bērniem 
un pieaugušajiem te pieejamas dažādas no-
darbības. Kaut tik izmantotu visu, kas šeit ir!

Vija Strēle, pensionāre:
– Uzņēmēju mums daudz, piemēram, 
Milzu! pārslu ražotājs. Manuprāt, šeit 
trūkst uzņēmumu, kuros vajadzētu 
darbiniekus ar augstāko izglītību ek-
saktajās zinātnēs. Zinu, ka cilvēkam 
jau pēc 30 darbu atrast grūtāk. Tagad 
ir tā: jo jaunāks, jo labāk.

Laimonis Strēlis, pensionārs:
– Manuprāt, ar uzņēmējdarbību pašlaik šva-
ki. Valdība jaunos neatbalsta – nodokļu slogs 
par lielu. Grūti pateikt, kādu pakalpojumu 
šeit pietrūkst. Darba vietu trūkst – darbu 
meklē daudzi. Domāju, ka nav viegli to 
atrast, jo darba vietu skaits tiek samazināts 
un alga netiek celta. 

viedokļi. komentāri2

aktuālais jautājums

TRĪS VIEDOKĻI

Intervijā šodienas numurā 
Kuldīgas skolotāja Ilze Ose 
saka: pedagogiem gandarījuma 
mirkļi nemitīgi mijoties ar darvas 
pilieniem. Situācijas, kad tīši vai 
visbiežāk netīši un neapzināti 
skolēni ar savu rīcību sāpinot, 
tomēr esot biežas. Jūtams pro-
fesijas zemais prestižs. 

Tā kā arī es vairāk nekā des-
mit gadus esmu strādājusi skolā 
un vienmēr tur jutusies labi kā, 
manuprāt, diezgan prestižas 
profesijas pārstāve, par šo tēmu 
aizrunājāmies dziļāk. Runājām 
par to, ka populārais sauklis 
Skolotāja profesija nav presti-
ža izveidojies kā stereotips, jo 
patiesībā tikpat pretrunīgi tiek 
vērtētas arī daudzas citas. Kura 
profesija neapstrīdami ir presti-
ža? Ārsta? Tiesneša? Politiķa? 
Valsts pārvaldes ierēdņa? Žur-
nālista? Policista? Bankas pre-
zidenta? Par ikvienu nosaukto 
sākotnēji gribas domāt, ka jā. 
Vai mazums pateicības vārdu 
dzirdēts par sapratni, mīlestību 
vai pareizo pieeju, kas saņem-
ta ārstniecības iestādē, skolā, 
valsts iestādē, sarunā ar žur-
nālistu? Vai tad nav dzirdēts par 

taisnības uzvaru tiesas ceļā? 
Bet tikpat bieži dzirdēts, ka 
juridiskā ceļā var sameklēt visu 
ko, tikai ne taisnību. Jo visu no-
sakot tas, cik veikli profesionāļi 
strādā ar likuma pantu pielāgo-
šanu situācijai. Dzirdam, ka pār 
iepriekš cienītā Latvija Bankas 
prezidenta tēlu klājas aizdomu 
ēna un rit tiesvedība. Dzirdam 
dziesmas vārdus: „Mums ļoti 
patīk piecīši – gan Čikāgas, 
gan vietējie.” Arī daļa mediju 
dod iemeslu tam, ka žurnālisti 
tiek samesti vienā maisā: visi 
dzelteni, meklē tikai negatīvo 
un sensācijas...

Par ikvienu profesiju dzirdam 
gan labo, gan slikto, jo katrā 
atrodas tādi, kuri tās prestižu 
ceļ, un tādi, kuri grauj. Un tad 
jau iznāk, ka visiem jājūtas slikti, 
jo strādājam profesijā ar sliktu 
prestižu. Cilvēki ar noslieci uz 
pesimismu droši vien tā arī 
jūtas, bet optimisti zina, ka 
dara sabiedrībai un sev derīgu 
darbu.

Jāprot distancēties no vispā-
rinošajām frāzēm: visi latvieši 
ir..., visi skolotāji ir..., visi politiķi 
ir... Skaidrs, ka nav. Pat divi 
brāļi nav vienādi, kur nu vēl visi 
vienas profesijas pārstāvji! 

Tādēļ svarīgi sev atgādināt: 
lai arī pie kādas cunftes piede-
ru, tas neuzliek man zīmogu. 
Esmu tā, kura priekšstatu par 
savu profesiju pilnveido, tādēļ 
tās tēlu nesu ar atbildību un 
mīlestību pret darāmo un ar to 
lepojos. 

redzējums

Strādāju prestižā 
profesijā. Un tu?

„Distancēties no 
frāzēm: 
visi latvieši ir..., 
visi skolotāji ir..., 
visi politiķi ir... 
Skaidrs, ka nav.”

Jānis Rozenfelds, strādā Zvied-
rijā:
– Uzņēmumu ir daudz, bet sta-
bilu darba vietu gan maz. Mums 
ģimenē darbs ir visiem. Noteikti 
atrast var, ja meklē. Iespējams, 
te vajadzētu vēl kādu lielāku 
uzņēmumu, piemēram, rūpnīcu, 
kas nodarbinātu daudz cilvēku. 

Jānis Vanags, pensionārs:
– Dzīvoju laukos, esmu no Skrundas 
puses. Šķiet, ka uzņēmumu šeit ir 
pietiekami. Manuprāt, brīvu nozari 
atrast grūti. Nevaru iedomāties neko 
tādu, kā šeit pietrūktu, jo nemitīgi 
atveras jauni uzņēmumi. 

Gunārs Ziemelis, pensionārs:
– Kabilē lielākoties cilvēki no-
darbojas ar lauksaimniecību. Bet 
Kuldīgā ir gan zāģētavas, gan 
citi uzņēmumi. Neesmu saskā-
ries ar to, ka kādu pakalpojumu 
nevarētu saņemt. Trūkst tikai 
darbinieku. Domāju, ka darba 
vietas atrast ir viegli.

Lāsma Reimane, Antras Grīnbergas foto
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2. Jānis Ikstens, Latvijas 
Universitātes prorektors 

sociālo un tiesību zinātņu jomā: 
– Visas pazīmes rāda, ka šoreiz 
valdību izveidot izdosies. Pēc 
svētkiem partijas kļuvušas 
rāmākas, vairāk vērstas uz 
sadarbību un kompromisiem. 
Arī KPV LV tik karsti neuzstāj 
uz savām prasībām un Gobze-
ma iekļaušanu valdībā. Tāpat 
Nacionālā apvienība gatava 
upurēt Imantam Parādniekam 
iezīmēto posteni – īpašo lietu 
ministrs demogrāfijas jautāju-

mos. Jaunais kandidāts politikā 
nav gluži jaunpienācējs – viņam 
ir pieredze valdībā. Vājā puse: 
ilgāku laiku viņš bijis ārpus 
Latvijas, strādādams Eiropas 
Parlamentā, līdz ar to pašrei-
zējā situācija valstī varbūt nav 
tik smalki pazīstama. Pieļauju, 
ka to izlīdzinās sadarbība ar 
kolēģiem, labi strādās prem-
jera birojs, jo prioritātes jau 
nosauktas. 

Ministriju sadale starp dažā-
dajām partijām ir līdzsvarota. 
Katrai frakcijai ir pa kādai no 

nosacīti sarežģītajām un vieg-
lajām ministrijām. Katrai būs 
jārisina samilzušas problēmas, 
bet līdzsvaram nāk līdzi resursu 
ministrijas, piemēram, Ekono-
mikas, Vides aizsardzības un 
reģionālās attīstības. Tā ir tāl-
redzīga pieeja. Par konkrētiem 
ministriem ir pāragri runāt – 
jāredz, kā cilvēki darbosies. No 
jaunajām partijām nāk mazāk 
pieredzējuši, bet tas nenozīmē, 
ka viņi neko nespēs. Jāļauj 
strādāt, tad pēc 100 dienām 
varēs vērtēt.

1. Ilga Kreituse, Rīgas 
Stradiņa universitātes 

politikas zinātnes katedras 
vadītāja: – Nav nekas jauns, ka 
valdību neizdodas izveidot ar 
pirmajiem piegājieniem. Taču 
Andris Šķēle savulaik nāca ar 
tādu vērienu un nostāju, kas 
varēja arī nepatikt, un prata 
turēt savās rokās. Jaunajam 
kandidātam tā pietrūkst. Viņš 
ir daudz mierīgāks, bet viņam 
ir arī negatīva īpašība – spī-
tība. Atcerēsimies, ka Kariņa 
kungs kā ekonomikas ministrs 
cieta sakāvi tiesā pret Aivaru 
Lembergu, atsakoties pārrak-
stīt pavēli par Ojāra Grinberga 

norīkošanu Ventspils ostā un 
ierakstīt tajā personas kodu. It 
kā nieks, bet tādas spītības dēļ 
tiesas izdevumus samaksājām 
no valsts budžeta. Man rodas 
šaubas, kā šis kandidāts spēs 
strādāt ar valdību, kurā ir piecas 
pilnīgi atšķirīgas partijas un vi-
sas iespējamās ideoloģijas – no 
liberālisma līdz konservatīvis-
mam. Nav viegli tādu salikumu 
novadīt līdz saprātīgai rīcībai, 
kas nenodara skādi citiem. 
Runājot par potenciālajiem 
ministriem, gribas saķert galvu: 
„Mīļie cilvēki, domājiet taču 
plašāk!” Nu, nevar, piemēram, 
labklājības ministre runāt tikai 

par bērniem no nepilnām vai 
ieslodzīto ģimenēm! Sociālajā 
jomā ir daudz citu un svarīgāku 
lietu. Rodas bažas, ka jaunajiem 
ministriem ļoti grūti pārskatīt 
to lauku, kurā būs jādarbojas. 
Ir jau gan arī vecie vēži, kuri 
pārstāv jaunās partijas. Man 
nav saprotama partijas At-
tīstībai/Par! izvēle veselības 
ministra amatam izvirzīt Ilzi 
Viņķeli, kura cieta sakāvi, 
būdama labklājības ministre. 
Aldis Gobzems pateicis, ka 
par šo valdību nebalsos, bet 
nevaram būt pārliecināti arī par 
to. Neteiksim hop!, kamēr nav 
pārlēkts.

Vai trešajam Ministru prezidenta kandidātam Krišjānim Kariņam 
izdosies izveidot valdību?

Partijas kļuvušas rāmākas

3. Guntis Zemītis, Lat-
vijas Vēstures institūta 

direktors: – Manuprāt, vēlme 
izveidot valdību ir tik liela, ka 
Krišjānis Kariņš ies uz plašiem 
kompromisiem. Īsti labi tas 
nav, tomēr labāk par ārkārtas 
vēlēšanām.

Kariņš nav slikta kandidatū-
ra. Beidzot mums būtu premjers 
ar labām angļu valodas zināša-
nām. Un tāds, kas nav saistīts 
ar ekonomiskiem grupējumiem.

Biedē potenciālais Minis-
tru kabineta sastāvs. Dzirdēti 
pārmetumi, ka atkal būs vecie, 
kaut virziens bija uz jauno 
ienākšanu. Bet bija tādi vecie, 
kas strādāja labi. Nu, varbūt 
Viņķeles kundzei reputācija 
sliktāka. Tajā pašā laikā tieši 
jaunie nezināmie rada bažas. 
Izskatās – Ilga Šuplinska nesa-
prot, ka ir Izglītības un zinātnes 
ministrija, nevis tikai Izglītības 
ministrija. Biedē ne tik daudz 

pieredzes trūkums, cik jomas 
nepārzināšana. Nekas jau ne-
notiek uz burvju mājiena. Ja 
cilvēks iepriekš nav bijis poli-
tikā, nav bijis pamanāms, grūti 
pateikt, ko no viņa sagaidīt. Ie-
priekšējos pazinām un varējām 
prognozēt. Jaunajiem ir skaisti 
lozungi, bet – kas būs realitātē? 
Klupšanas akmens varētu būt 
valdības deklarācija. Jāvienojas 
par principiālajiem darbiem. 

Daina Tāfelberga

Stabilitāti nejūt

Kā vērtējat uzņēmējdarbību Kuldīgas novadā?

Ārkārtas vēlēšanas nevajadzētu

Pirmdienas, 7. janvāra, rakstā Mediķiem jauni auto fotogrāfijas pierakstā 
nepareizi minēts šofera uzvārds. Pareizi jābūt tā, kā ir teikts rakstā: Vilnis 
Peskops. Redakcija lūdz atvainot par kļūdu.

Jolanta 
Hercenberga, 

63350565,
jolantah99@

gmail.com

Labojums
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Jaunā gada ieskan-
dināšana 5. janvā-
rī bija Kurzemes 
ārpusģimenes ap-
rūpes atbalsta cen-
tra AIRI* vecākiem 
pirmais saviesīgais 
pasākums Kuldīgā. 

Ventspils ielā 16 ie-
radās tagadējās un to-
pošās audžuģimenes 
ar bērniem no visas 
Kurzemes, informē 
Latvijas SOS bērnu 
ciematu asociācijas 
Kurzemes ārpusģime-
nes aprūpes atbalsta 
centra AIRI vecākiem 
vadītāja Ilona Talente.

Uzstājās Kuldīgas 
saksofonistu ansam-
blis ar vadītāju Līgu 
Jāvaldi. Ziemassvēt-
ku vecītis bērnus ie-
priecināja ar rotaļām 
un ziedotāju sarūpēta-
jām dāvanām. Ģime-
nes piedalījās rado-
šajās nodarbībās, kur 
marmorēšanas tehni-
kā apgleznoja sveces, 
audžuvecāki veidoja 
gleznas ūdenī, kuras 
atstāja centram par 
piemiņu, lai kalpotu 
tā noformējumam.

Atbals ta  centrs 
saka paldies par sa-
darbību, īpaši gan 
pašreizējiem, gan 
topošajiem audžuve-
cākiem par mīlestī-
bas darbu, ko tie dara 
ikdienā. 

* AIRI – attīstība, 
informācija, resursi, 
izglītība

Dora Pļavniece
Centra arhīva foto

Sociālās jomas biedrību un nodibi-
nājumu atbalstam Kuldīgas novada 
dome arī šogad izsludina konkursu par 
finansējumu. 

Plānots atbalstīt tās organizācijas, kas 
novadā apvieno mazaizsargāto grupas, 
cilvēkus ar invaliditāti vai hronisku sa-

slimšanu. Tāpat varēs saņemt finansējumu 
pasākumiem. Nolikums un veidlapas: 
www.kuldiga.lv. Veidlapas var izdrukāt 
vai saņemt domes apmeklētāju centrā. 
Pieteikumi jāiesniedz līdz 18.  janvārim 
vai jānosūta pa pastu tā, lai tie tiktu sa-
ņemti līdz 15. janvārim.

Ja ir reāli draudi brīvībai, veselībai 
vai dzīvībai, noteikti jāizsauc valsts vai 
pašvaldības policija. „Nevajag gaidīt, 
kad notiks atkārtota vardarbība,” 
uzsver Valsts policijas (VP) Kurzemes 
reģiona pārvaldes speciāliste Madara 
Šeršņova.

31. decembrī VP saņemta ziņa no Ne-
atliekamās medicīniskās palīdzības die-
nesta, ka Kuldīgā kādā dzīvoklī alkohola 
lietošanas laikā 1968. gadā dzimis vīrietis 
ar nazi iedūris vēderā dzīvesbiedrei – 
1980. gadā dzimušai sievietei. Cietusī ar 
traumām nogādāta slimnīcā, bet vīrietis, 
kurš jau iepriekš nonācis policijas redzes-
lokā, aizturēts. Nedēļas nogalē un svētkos 
notikuši vairāki ģimenes konflikti, kur 
pret vienu pusi vērsta fiziska un emo-
cionāla vardarbība. Ģimenes konflikts 
nenozīmē tikai strīdu starp vīru un sievu. 
Tāpat pieauguši dēli konfliktē ar māti, 
mazdēli – ar vecmāmiņu utt. Lai gan vis-
biežāk tas, kurš rada draudus, ir vīrietis un 
parasti tieši viņš tiek nošķirts no cietušās, 
tomēr bijuši arī daži tādi tiesas lēmumi 
par pagaidu aizsardzību pret vardarbību, 
kuros sievieti nošķir no vīrieša. 

VP atgādina, ka policija lēmumu par 
nošķiršanu var noteikt līdz astoņām 
dienām. Tas nozīmē, ka notikuma vietā 
likumsargi kopā ar cietušo, pāridarītājam 
klātesot, aizpilda pieteikumu policijas 
lēmumam par nošķiršanu. Tajā var izvē-
lēties, kādus aizliegumus varmākam no-
teikt: atstāt mājokli, kurā pastāvīgi dzīvo 
aizsargājamā persona, neatgriezties un 

neuzturēties tur, neatrasties pie mājokļa 
tuvāk par noteiktu attālumu, aizliegums 
ar aizsargājamo sazināties.

Policijas lēmums par nošķiršanu tiek 
uzrakstīts trīs eksemplāros: viens paliek 
cietušajam, otrs – pāridarītājam, trešais –                 
VP. Policija var lēmumu pieņemt tikai 
pēc rakstveida pieteikuma. Ja cietušais 
atsakās to rakstīt, varmāku nevar nošķirt. 

Garāku termiņu var piešķirt tiesa, nosa-
kot pagaidu aizsardzību pret vardarbību. 
To notikuma vietā var atzīmēt veidlapā. 
Šādai aizsardzībai termiņa nav – tā ir 
spēkā tik ilgi, kamēr kāda puse raksta 
tiesai iesniegumu to atcelt. 

Kurzemē no 28. decembra līdz 1. jan-
vārim pieņemti pieci policijas lēmumi par 
nošķiršanu: divi Talsos, pa vienam Saldū, 
Kuldīgā un Liepājā. Kad likumsargi 
izbraukuši uz ģimenes konfliktu, cietusī 
puse nereti vairs nevēlas policijas iejauk-
šanos, un, lai gan tiek izskaidrota iespēja 
nošķirt to, kurš rada draudus, tas netiek 
izmantots. Piemēram, uz adresi Kuldī-
gā, kur sievietei iedurts ar nazi vēderā, 
pērn neviens izsaukums nav saņemts.                          
2017. gadā divi izsaukumi bija, taču 
nevienu reizi sieviete nav vēlējusies iz-
mantot nošķiršanu. Nereti cietušais par 
varmāku apžēlojas un savas tiesības uz 
aizsardzību neizmanto, noticot, ka tas 
vairs neatkārtosies. Diemžēl praksē bieži 
redzams, ka pēc laika varmāka atkal upuri 
ietekmē gan psiholoģiski, gan fiziski, 
informē M.Šeršņova.

Irita Grundmane

2. janvāris. Dzeldā jaunieši piegružo 
skolas teritoriju. Vainīgie un apstākļi tiek 
noskaidroti. Nepieskatīts suns skraida pa 
Skrundas centru – saimniece noskaidrota. 

3. janvāris. Palīdzam sociālajam die-
nestam apciemot kādu dzīvokli. Naktī 
pamanām krietni iereibušu vīrieti.

4. janvāris. Saņemam sūdzību par sie-

vieti, kura veikalā Elvi uzvedas neadekvāti. 
Ar ātrās palīdzības darbiniekiem nogādā-
jam viņu slimnīcā Liepājā. Kāds smēķē 
neatļautā vietā Skrundas autoostā. Sākam 
administratīvo lietvedību kādai sievietei, 
kuras suns vairākas dienas klaiņo pa pil-
sētas centru. 

No 10. janvāra Swedbank samazina 
limitu norēķiniem internetbankā ar 
kodu karti. SEB banka no 8. janvāra 
pārtrauks šo karti izsniegt, pērn ievies-
tie norēķinu limiti nemainīsies līdz sep-
tembrim, kad abās bankās kodu kartes 
vairs nedarbosies. Bankā Luminor tās 
darbosies arī pēc septembra, bet kopā 
ar citiem identifikācijas līdzekļiem.

Līdz ar stingrākām Eiropas prasībām 
kodu kartes digitālai autentifikācijai vairs 
nedrīkst izmantot, jo tās ir nedrošas: kodi 
atkārtojas un ir pieejami citiem, jo nodru-
kāti uz pašas kartes. Kā alternatīva jāizvē-
las bezmaksas mobilā lietotne Smart-ID 
vai arī kodu kalkulators, kura izmaksas 
katrā bankā ir atšķirīgas.

Pērn bankas sākušas kodu kartes pa-
kāpeniski slēgt. Kā stāsta SEB bankas 
pārstāvis Mārtiņš Panke un Swedbank 
pārstāve Kristīne Jakubovska, lai arī 
daudzi jau lieto Smart-ID vai kodu kal-
kulatoru, klientu aktivitāte būtu vēlama 
lielāka. Ierobežotie maksājumi mudinot 
ātrāk izvēlēties citu lietotāja apstiprinā-
šanas veidu.

Swedbank dienas maksājumu limits, 

lietojot kodu karti, no rītdienas būs 100 
eiro, no 7. marta – 50 eiro, bet no 6. jū-
nija – 20 eiro. No 14. marta ar kodu karti 
nevarēs autorizēties mobilajā lietotnē – vi-
siem būs jāizmanto bezmaksas digitālais 
rīks Smart-ID.

SEB bankas internetbankā ar kodu 
karti limits vienam darījumam ar citām 
bankām ir 30 eiro, bet starp SEB bankas 
kontiem – 500. Dienas limits norēķiniem 
ar citu banku ir 150 eiro, starp SEB bankas 
kontiem – 500 eiro. Ar kodu karti nevar 
apstiprināt pirkumus interneta vietnēs.

Bankas strādājot pie tā, lai arī bez 
kodu kartēm citas iespējas būtu plašākas, 
piemēram, iespēja lietot elektronisko 
parakstu vai ID karti.

Luminor pārstāve Signe Lonerte skaid-
ro, ka šīs bankas kodu karšu lietotājiem 
līdz septembrim nekas nemainās, bet pēc 
tam tie, kuri nebūs izvēlējušies Smart-ID 
vai kodu kalkulatoru, maksājumiem virs 
30 eiro kodu karti varēs izmantot arī turp-
māk, taču kopā ar papildu autentifikāciju, 
piemēram, īsziņu vai citu veidu.

Jolanta Hercenberga

Tiek veidotas gleznas ūdenī.

Paldies audžuģimenēm Kas jāzina par vardarbību 
un nošķiršanu

Sociālajām biedrībām

Kodu kartes iet mazumā

Notikuma vietā likumsargi 
kopā ar cietušo, 

pāridarītājam klātesot, 
aizpilda pieteikumu 

policijas lēmumam par 
nošķiršanu.

2. janvāris. Piltenes ielā pieklīdis neliels 
suns ar dzeltenu siksniņu. Automašīna 
ar piekabi Planīcas ielas stāvlaukumā un 
auto Pasta ielā traucējot citiem, tomēr abos 
gadījumos pārkāpumi netika konstatēti. 
Ap pieciem ziņo, ka Ventspils ielā bojāts 
apgaismes stabs. Acīmredzot kāds tajā 
ietriecies. Informējam Valsts policiju (VP). 

3. janvāris. Pēcpusdienā mums pazīs-
tama persona lūdz viņu nogādāt Zilajā 

krustā, jo neesot, kur palikt. Aizvedam. Ap 
deviņiem vakarā zvana Saldus kolēģi, kuri 
aizturējuši vienu mūsu novada iedzīvotāju. 
Braucam līdz robežai un vedam mājās. 

4. janvāris. Neviena izsaukuma.  
5. janvāris. Pēc četriem naktī zvana 

autobusa Pāvilosta–Rīga šoferis un lūdz 
izsēdināt vīrieti, kurš iekāpis Ēdolē, ir rei-
bumā un traucē braukt. Vainīgais šoferim 
atvainojies un izkāpis Kuldīgas autoostā.

Pēcsvētku klusais laiks

Suņa saimniecei nepatikšanas
Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.
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Sabiedrībai nekas nemainīsies – Zvied-
rijas karaļa Kārļa XII lāde arī turp-
māk būs apskatāma, tā uzņēmējs Artis 
Rozītis sola pēc tam, kad Stafenhāgena 
namu Kuldīgā, Baznīcas ielā 17, pilnī-
bā pārņēmis savās rokās.

Durvis nebūs slēgtas, bet, kā jau mu-
zejos, arī šeit tā nenotiks visu diennakti –                                                                           
vakaros tās tiks aizslēgtas, lai neieklīstu 
vandaļi. 

Peripetijas ap namu Kurzemnieks 
aprakstījis vairākkārt, un tās beidzās 
pērnā gada nogalē, kad novada deputātu 
vairākums nobalsoja arī par pēdējā paš-
valdības dzīvokļa atsavināšanu. Iepriekš 
viņi bažījās: ja nesen restaurētajā ēkā 
pašvaldībai nepiederēs neviens dzīvok-
lis, privātīpašnieks var neļaut piekļūt 
vēsturiskās ēkas telpai ar zviedru lādi. 
Iebildumi bija arī par mājas atdošanu 
privātās rokās pēc tam, kad restaurācijā 
ieguldīta Eiropas fondu nauda. 

A.Rozītis Kurzemniekam sacīja, ka 
nams jau gadiem par 98% pieder viņam, 
viņš regulāri uzraudzījis, lai tūristu iecie-
nītā vieta ir tīra, apgaismota, un nevienu 
brīdi nav domājis likt šķēršļus apskatei. 
Turklāt kopš decembra ēkai piešķirts 
valsts nozīmes arhitektūras pieminekļa 

statuss ar valsts aizsardzību visiem dzī-
vokļiem un arī nedzīvojamajām telpām, 
tā īpašniekam uzliekot apgrūtinājumu 
kaut ko mainīt.  

Deputātiem iebildes bija arī pret to, 
ka pašvaldības dzīvoklis vecpilsētā tiek 
mainīts pret tādu, kas atrodas rajonā aiz 
veikala Supernetto. Decembra sēdē de-
putāte Sigita Vaivade vaicāja, cik vecs 
ir dzīvokļa vērtējums – vai nevajadzētu 
pārvērtēt. Domes nekustamo īpašumu 
speciāliste Iveta Zvirbule atbildēja, ka 
tas noticis 2017. gada beigās un termiņa 
tam nav. Ja tiktu pārvērtēts mājoklis Baz-
nīcas ielā, tad A.Rozītim būtu jāpārvērtē 
arī dzīvoklis Skuju ielā, ko viņš piedāvā 
maiņai, bet tas prasa naudu. S.Vaivade 
tomēr painteresējās, vai pašvaldība iegūs 
atbilstošu dzīvokli. Domes priekšsēde 
Inga Bērziņa: „Skuju ielā var iet un dzī-
vot. Būsim ieguvēji, dzīvošanai nederīgu 
telpu samainot pret derīgu.” Deputāts 
Aleksandrs Lange jautāja, vai juridiski 
neko nemaina tas, ka vairāk nekā 200 000 
eiro ieguldīti fasādes restaurācijā. Ju-
riste Inese Ozola atbildēja, ka viss, ko 
pašvaldība varēja izdarīt, lai restaurētās 
vietas būtu publiski pieejamas, esot 
izdarīts. Viņa uzsvēra, ka visu izdarījis 
arī A.Rozītis. Deputāts Agris Kimbors 
rosināja reiz pielikt punktu, ja jau visi 
uzdevumi izpildīti. Deputāti tā arī darīja. 
13 balsis bija par, pret balsoja A.Lange un 
Mārtiņš Tjarve, bet atturējās – Kristīna 
Ansone. 

„Savākta puse naudas grāmatai 
Uz visiem 100 pēc diskoskalas. 
Sponsori uzrunāti vēl, tādēļ 
elektroniskā versija pavasarī 
varētu būt lasāma drukātā for-
mā,” tā biedrības Ventas dzirkstis 
pārstāvis Viesturs Liepiņš saka 
pēc balles Kuldīgas kultūras 
centrā, kurā grāmata prezentēta 
un vākti ziedojumi tās izdošanai.

V.Liepiņš stāsta, ka ideja biedrī-
bai radusies pirms gada. Grāmatas 
autore ir žurnāliste Daina Tāfelber-
ga. Darbā apkopota diskovēsture 
Kuldīgas, Skrundas un Alsungas 
pusē, fakti un fotogrāfijas par 
diskotēku Ventas dzirkstis, ko viņš 
dibinājis pirms 43 gadiem. Raibi 
gājis ar grāmatas nosaukumu. 
Sākotnējais variants bijis Nekas 
jau nebeidzas, jo tas atbilst tam, 
ka diskotēkas agrākie dalībnieki 
joprojām spēlē balles. Uzzinājuši, 

ka ar tādu nosaukumu jau izdota 
grāmata par aktieri Hariju Spanov-
ski, Ancei Priedei radusies ideja: 
vajag pateikt, ka cilvēki darbojās 
ar pilnu atdevi. „Dažreiz dīdžeji un 
dejotāji uz skatuves kāpa pat ar 38 
grādu temperatūru. Tā nu vēl kāds 
pielika pa idejai, līdz nonācām 
pie nosaukuma Uz visiem 100 pēc 
diskoskalas,” skaidro V.Liepiņš. 

„2. martā biedrībai būs kopsa-
pulce jeb kopballe, kā mēs to sau-
cam, un tad vismaz signāleksem-
plāram vajadzētu būt nodrukātam. 
Grāmatu producē Uģis Poriņš, 
kurš Ventas dzirkstīs darbojies 14 
gadus. Viņš arī pārbauda faktolo-
ģiskos materiālus, jo to drēbi labi 
pārzina. Tiek spriests par vāka di-
zainu, grāmatu vēl papildināsim ar 
fotogrāfijām, bet lielos vilcienos tā 
ir pabeigta. Nav vairs jautājuma –                        
būs vai nebūs, bet cik laba tā būs. 

Kopā ar Ingu Kaltnieci esam uz-
runājuši vairākus sponsorus, un 
daži solījuši atbalstīt.” Iecerēto 
500–700 eksemplāru drukāšanai 
vajag gandrīz 5000 eiro.

Ballē grāmatas fragmenti bija 
apskatāmi stendos un ekrānā, 
uzstājās dīdžeji un dejotāji, kuri 
43 gados kādu laiku bijuši daļa no 
Ventas dzirkstīm. Dziesmu izsolēs 
saziedoti 224 eiro. Ziedojums par 
vienu bija pat 70 eiro. „Šis pasā-
kums izskatījās tā, kādām manā 
izpratnē Ventas dzirkstīm jābūt, –                             
īsta balle ar priekšnesumiem, 
nevis tikai mūzikas atskaņošana,” 
uzsver V.Liepiņš. „Kā teica no 
Valmieras uzaicinātais fotogrāfs, 
pārsteidzoši, cik labi tajā jutušies 
dažāda vecuma cilvēki. Uz to arī 
tiecamies.”

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

m 2013. gadā Kuldīgas novada domei tajā piederēja divi dzīvokļi no pieciem, pārējie –
uzņēmējam Artim Rozītim. Jūlijā dome atbalstīja pašvaldības dzīvokļu maiņu pret 
līdzvērtīgiem, ko piedāvāja A.Rozītis. 
m 2015. gada janvārī viens dzīvoklis samainīts pret dzīvokli Jelgavas ielā 13. Baznīcas ielas 17 
dzīvokļa tirgus vērtība bija noteikta 10 300 eiro, bet neizpildītās kredītsaistības – 848,71. 
Jelgavas ielas dzīvokļa tirgus vērtība bija 9300 eiro.
m 2015. gada septembrī dome apstiprināja restaurācijas nodaļas dalību Centrālās Baltijas 
jūras reģiona programmas atbalstītā projektā Living Heritage, kurā restaurēta mājas fasāde. 
Kopējās izmaksas – 211 000 eiro. Priekšfinansējumam dome ņēma ilgtermiņa aizņēmumu no 
Valsts kases – 179 350 eiro. 
m 2017. gada novembrī finanšu komiteja lēma atkārtoti izvērtēt dzīvokļa Baznīcas ielā 17–2 
maiņu, saglabāt piekļuvi koplietošanas telpām, novērtēt maiņas telpas. Baznīcas ielas 
dzīvoklis (42,5 m2) ir daļēji labiekārtots (ūdensvads iekšā, tualete kāpņutelpā), apkures sistēma 
sliktā stāvoklī, un bez kapitālā remonta tas nav lietojams.
m 2017. gada decembrī SIA Interbaltija noteica, ka dzīvokļa vērtība ir 6400 eiro. Pēc Valsts 
zemes dienesta datiem, 2018. gada janvārī tā kadastrālā vērtība bija 3730 eiro. 
m Pretī A.Rozītis piedāvāja 43,3 m2 dzīvokli Skuju ielā, kura tirgus vērtība 2017. gadā bija 6000 
eiro, bet kadastrālā – 3987 eiro. Arī šis ir daļēji labiekārtots (gan ūdens, gan kanalizācija iekšā), 
bet piemērots dzīvošanai.
m Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 38. pants nosaka: valsts vai pašvaldības 
īpašumu var mainīt pret līdzvērtīgu, kas nepieciešams tās funkcijām. Maināmo īpašumu 
nosacītā cenas starpība nedrīkst pārsniegt 20%, un to sedz naudā. 
Minēto dzīvokļu cenas starpība ir zemāka par 20%.
m 2018. gada aprīlī finanšu komiteja atbalstīja Baznīcas ielas dzīvokļa atsavināšanu, 
mainot pret līdzvērtīgu Skuju ielā 1–3. Jautājums atkārtoti izskatīts pēc tam, kad kultūras 
ministre ar rīkojumu apstiprinājusi ēkas un vēsturiskā skapja Zviedru lāde iekļaušanu valsts 
aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā.
m Pērn novembrī saņemta Nacionālās kultūras mantojuma pārvaldes vēstule, kurā 
pašvaldība un pārējie dzīvokļu īpašnieki informēti, ka nams Baznīcas ielā 17 iekļauts valsts 
aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā, tā neļaujot īpašniekam liegt sabiedrībai zviedru 
lādei piekļūt.
m Decembrī dome nolemj dzīvokļus mainīt, nosakot, ka A.Rozītis samaksā 400 eiro starpību. 

m Stafenhāgena nams celts 17. gs. kā 
Kuldīgas birģermeistara dzīvojamā māja. 
m 1701. gadā Lielā Ziemeļu kara laikā 
zviedru karaspēks tā izdemolējis Kuldīgas 
pili, ka Zviedrijas karalis Kārlis XII, ierodoties 
šeit 1702. gada 17. janvārī, nav varējis pilī 
apmesties, tāpēc uzturējies Stafenhāgena 
namā. 
m No tā laika vestibilā redzama sienā 
iebūvēta mantu lāde, kuru karalis tur 
atstājis.

/No www.ekas.kuldiga.lv/

Zviedru lādi joprojām varēs apskatīt
Nams Baznīcas 

ielā 17

Inguna Spuleniece, Lāsmas Reimanes foto

Zviedru lāde

Izsola dziesmas, drukās grāmatu

Māris Pūpoliņš (no labās), savulaik Kuldīgas diskotēkas Ventas dzirkstis 
dalībnieks, patiesā priekā atvadās no 50 eiro, ko ballē solījis par Arta 
Gustovska piedāvāto dziesmu.
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„Gandarījuma mirkļi skolā 
mijas ar darvas pilieniem. 
Reizēm kā jebkuram uznāk 
šaubas – varbūt darīt ko 
citu, bet brīžiem liekas, ka šī 
ir mana īstā vieta,” tā Kuldī-
gas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas (KMHZV) 
direktores vietniece, biolo-
ģijas un ķīmijas skolotāja 
Ilze Ose saka pēc fonda 
Draudzīgais aicinājums bal-
vas Lielā pūce saņemšanas. 

Draudzīgā aicinājuma reitingā 
specializēto skolu grupā KMHZV 
iepriekš vairākkārt ieguvusi 1. vie-                                                                               
tu pēc centralizēto eksāmenu re-
zultātiem vairākos priekšmetos, 
bet kategorijā Dabas zinības par 
labāko atzīta pirmo reizi. 

Ja acis deg, ir 
gandarījums

Ilzei, kura bioloģiju te māca 
astoto gadu, bet ķīmiju vidusskolā 
otro, tas esot viens no kārtējiem 
prieka brīžiem. Par prestižo at-
zinību paldies esot jāsaka arī 
iepriekšējai ķīmijas skolotājai 
Lienei Oļehnovičai – meitenēm, 
kuras kārtoja eksāmenu, viņa 

labi iemācījusi pamatus. Tas esot 
priekšnoteikums, lai nebūt ne 
vieglais priekšmets skolēnam 
iepatiktos. Arī šajā mācību gadā 
vairāki vēlas kārtot eksāmenus 
I.Oses mācītajos priekšmetos, 
un tas priecējot. „Gandarījums 
ir vienmēr, kad skolēniem acis 
deg, ir vēlme uzzināt, kad redzu, 
ka viņi informāciju uztvēruši, 
pielikuši vēl no sevis klāt un nu 
var brīvi izmantot. 

Bet tie darvas pilieniņi ir sko-
lotāja zemais prestižs sabiedrībā 
un negatīva attieksme no bērniem. 
No viņu puses kādreiz tas var būt 
neapzināti, bet vienalga sāpīgi.”

Ķīmija patīk, ja saprot 
pamatus

I.Oses izvēle kļūt par skolotāju 
esot nejauša. Bērnībā dzīvoju-
si Kabilē, pēc Z.A.Meierovica 
Kabiles vidusskolas (pašlaik 
pamatskolas) beigšanas nav varē-
jusi izlemt, par ko mācīties. „Tajā 
laikā nebija karjeras konsultantu, 
kas palīdzētu izvēlēties, pabīdītu. 
Pedagoga darbs bija pazīstams, 
jo to visu skolas laiku redzēju ik 
dienu, tādēļ stājos augstskolā Lie-
pājā par sākumskolas skolotāju. 

„Iepriekšējais gads bija labs 
un interesants, lai gan smags. 
Viss notiek pieaugošā inten-
sitātē. Pasākumu bijis daudz, 
visi pilnasinīgi, bet komandā 
esam tikai daži cilvēki,” tā par 
Kuldīgas Mākslas nama un 
Mākslinieku rezidences izstā-
dēm saka kurators Uldis Pē-
tersons, piebilstot, ka par spīti 
ierobežotajam finansējumam 
viss izdevies. 

Iedzīvotājiem dotas daudzvei-
dīgas iespējas redzēt mākslu. Kā 
spilgtākos notikumus U.Pētersons 
min izstādi 12 sievietes, Latvijas 
Mākslas akadēmijas (LMA) dip-
lomdarbu, arī Kurzemes Mākslas 
dienu un Kuldīgas muzeja krā-
juma izstādi. „Akadēmijas glez-
niecības plenēra darbi, manuprāt, 
bija interesantāki, jo pirmoreiz 
noformulējām tematu.” 

Milzīgs paldies esot jāsaka 
pašvaldībai, ka izstādes ir bez 
maksas, jo citur pieredze ir atšķi-
rīga. Tas ir diskutējams jautājums, 
jo, piemēram, Cēsu izstāžu zāle ir 
par maksu, bet no tā nekas nemai-
noties – visi, kuri vēlas apskatīt, 
iet tāpat. 

„Saskārāmies ar ko nebijušu –                                                          
Mākslas dienu izstādē kāda ap-
meklētāja vienu darbu sabojāja. 
Tas liek mācīties un domāt, vai 

Netiku, un paldies Dievam –                           
ar tik maziem bērniem tomēr 
negribētu strādāt,” stāsta Ilze. 
„Lai gads neietu zudumā, iestā-
jos Latvijas Lauksaimniecības 
akadēmijas izveidotajā eksperi-
mentālajā kursā Kazdangā. Tas 
sagatavoja, lai nākamajā rudenī 
var iestāties akadēmijā, bet mā-
coties sapratu, ka ne veterināriju, 
ne agronomiju noteikti negribu 
studēt tālāk. Pēc gada abas ar 
draudzeni iestājāmies Daugav-
pils pedagoģiskajā institūtā, jo 
tur bija izdevīgs piedāvājums. 
Vienlaikus varēja apgūt trīs 
specialitātes: mājturību, bio-
loģiju un ķīmiju. Man ķīmijā 
zināšanas bija labas, jo mācījos 
pie skolotājas Ainas Lasmanes. 
Viņa bija stingra, un mums pret 
skolotājiem bija respekts – ne-
drīkstēja nemācīties. Tas deva 
labus pamatus un patikšanu.”

Darba ritms straujš
Pēc augstskolas I.Ose visus 

trīs priekšmetus septiņus gadus 
mācījusi O.Kalpaka Rudbāržu 
pamatskolā. Pēdējo gadu reizi 
nedēļā braukusi uz Kuldīgas 
Centra vidusskolu. Kad pirms 

astoņiem gadiem KMHZV pie-
dāvāts pastāvīgs darbs, Ilze 
pārcēlusies uz Kuldīgu.

I.Ose stāsta, ka laukos bijis 
ļoti daudz brīva laika, ko aizpil-
dīt ar sirdij tīkamām nodarbēm, 
piemēram, lasīšanu un rokdar-
biem, bet tagad tas skrienot tik 
ātri, ka mācību gadā tiek atvēlēts 
galvenokārt darbam: „Skolā 
ir ārkārtīgi straujš temps, un 
darāmā apjoms palielinās. Visu 
laiku jābūt formā: jārada jaunas 
idejas, jāiet līdzi laikam. Sašļukt 
nedrīkst! Man gribas visu izdarīt 
pēc vislabākās sirdsapziņas, tā-
dēļ rodas laika trūkums un stress. 
Zinu, ka tas sagrauj, ka vajadzē-
tu visu uztvert mierīgāk. Citiem 
tas dabas dots, bet es to mācos. 

Savukārt labais šajā darbā ir 
tas, ka nav rutīnas – katra diena 
atšķiras, ir interesanta. Arī par 
atvaļinājumu vasarā prieks. 
To veltu tikai atpūtai. Kopā ar 
meitu Annu, kura mācās 1. klasē 
un mūzikas skolā spēlē vijoli, 
atpūšamies pie jūras un dārzā, 
liekam puzles, lasām grāmatas 
un žurnālus.”

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

uzraksti Ar rokām neaiztikt! to 
novērstu.” 

Gribas vairāk vietējo
„Apmeklētāju skaits ir diezgan 
nemainīgs, un tas norāda uz 
zināmu stabilitāti. Tomēr gribē-
tos, lai uz izstādēm nāktu vairāk 
vietējo cilvēku. Šis gads raisīja 
pārdomas – joprojām ir izjūta, ka 
vietējā sabiedrība tai piedāvāto 
īsti nenovērtē. Bet paldies tiem, 
kuri mūs pašvaldībā ieteica ka-
tegorijai Kultūrvieta. Rēzeknē 
redzēju, kā kultūras centrs Gors 
mainījis iedzīvotāju pašapziņu. 
Kuldīgā tādas koncertzāles vai 
tik vērienīgas mākslas vietas 
nav. Nākamgad rīkosim vides 
dizaina katedras plenēru, kam 
par mākslas darbu vietu kļūs 
pilsētvide. Problēma tāda, ka 
Mākslas namu nav viegli atrast, 
ja vien kāds nebrauc speciāli. 
Vasarā cilvēku ļoti daudz, un katra 
vieta, ko var apmeklēt, pilsētai ir 
pievienotā vērtība. Vislielākais 
jautājums man ir par skolām. Tas 
ir akmentiņš pedagogu lauciņā, 
jo viņi neizmanto to, kas pievests 
klāt. Nav lielas intereses, tostarp 
no mākslas skolas ne. Uz Māk-
slas dienu meistarklasēm cilvēki 
brauca, piemēram, no Saldus, bet 
piedalījās maz vietējo skolēnu. Tā 

galvenokārt ir skolotāju atbildība. 
Es gribētu ciešāku atgriezenisko 
saiti no vietējiem, jo, iespējams, 
nezinu, ko viņi ļoti gribētu redzēt. 
No otras puses, pēdējos trīs gados 
Mākslas namā izstāžu piedāvā-
jums bijis daudzveidīgs – sākot 
ar klasisko, ļoti saprotamo mākslu 
un beidzot ar laikmetīgo.”

Kas gaidāms 
„Šo gadu sāksim ar Mākslas 
akadēmijas tekstila un keramikas 
nodaļas labāko studentu un pa-
sniedzēju darbiem. Vēlamies kul-
dīdzniekiem parādīt, ko tur dara. 

Tas saistīts ar ieceri par akadēmi-
jas filiāli Kuldīgā. Pavasarī būs 
gleznotāja Valda Līcīša jubilejas 
izstāde, un šis tas interesants ar 
viņu iecerēts Muzeju naktij. Aprīlī 
galerijā būs zīmējumu izstāde, 
bet Mākslas namā – zīmēšanas 
katedras darbi. Protams, būs tradi-
cionālās Kuldīgas mākslas skolas 
un LMA diplomdarbu izstādes. 
Gleznotājiem varētu nākt klāt vēl 
cita katedra. 

Vasarā būs rotu māksla. Re-
zidencē jūlijā – Leipcigas jauno 
mākslinieku darbi. Arī mākslas 
vēstures vasaras skola veidos iz-

stādi. Būs Starptautiskās vasaras 
fotoskolas izstāde. Pils ielā –                  
mākslinieka Leonarda Laganov-                                                              
ska darbi – viņš ir viens no spilgtā-
kajiem konceptuālistiem. Rudenī 
būs igauņu mākslinieks Andruss 
Jonass, viens no nepieradinātās 
mākslas akadēmijas Non grata 
dibinātājiem Pērnavā, būs Krista-
pa Zariņa un Indriķa Ģelža darbi. 
Notiks vairāki plenēri, piemēram, 
modes katedrai, un citi pasākumi, 
konferences, atvērtās lekcijas,” tā 
par iecerēto stāsta U.Pētersons. 
Programmā iespējamas izmaiņas.

Iveta Grīniņa

„Skolotājam 
jābūt formā”

„Ne tikai mācību priekšmetu, bet arī 
labestību un sapratni gribētos saviem 
skolēniem iemācīt,” saka Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskolas 
bioloģijas un ķīmijas skolotāja Ilze Ose.

Māksla augošā intensitātē

Kuldīgas izstāžu kurators Uldis Pētersons Kurzemes 
mākslas un dzejas dienu atklāšanā pērn septembrī. Lā
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Meklē labākos desmit kategorijās
Konkurss Kuldīgas novada uzņēmēju un amatnieku gada balva notiek 
vienpadsmito gadu. Šīgada kategorijas ir Zaļā saimniecība, Ražotājs, 
Pakalpojums, Amatnieks, Tūrisma uzņēmējs, Debija, Ilgtspējīgākais 
uzņēmums, Mentors, Investīcijas un Mecenāts.

gada 
amatnieks

gada 
ražotājs

„Esam maza galdniecība, kurai patīk lieli 
projekti,” uzsver Rumbas pagasta uzņēmu-
ma Nordvalde īpašnieks Matīss Meike. Tajā 
strādā vien trīs cilvēki. Sākotnēji uzņēmums 
piederējis tēvam, kurš arī ir galdnieks.

Pārsvarā šeit izgatavo koka durvis un logus, 
bet pauzēs starp lielākiem darbiem mēdz da-
rīt mazākus. Pasūtījumus galdniecība saņem 
sadarbībā ar būvniekiem. Kuldīgā Nordvaldes 
veikumu pēdējos gados varot redzēt mazāk, to-
ties ir objekti Rīgā un citur.

M.Meike stāsta: kad viens projekts pabeigts, 
tikai tad sāk nākamo – tā uzņēmums iekļaujas 
labā izpildes termiņā. 40  logus trīs galdnieki, 
darbu rūpīgi saplānojot, var saražot piecās 
sešās nedēļās. „Tiem, kuri pie manis strādā, 
sameklēju viņu stiprās puses un lieku darīt ti-
kai to. Viens galdnieks māk labāk rīkoties ar 
frēzi, otrs – ar slīpmašīnu. Ja to atrod, lielos 
objektus var dabūt gatavus,” stāsta īpašnieks. 
Tā varot panākt labu darba tempu un saprātīgu 
darba laiku, lai nav jāstrādā vēlu vakaros un 
brīvdienās.

„Līdz šādai mazai darbnīcai nonāk nestan-
darta pasūtījumi – visas tās sarežģītās lietas, 
kurām vajadzīgs galdnieka pieskāriens,” stāsta 
uzņēmējs. „Mēs jau neiekļaujamies rūpnīcas 
rāmjos. Lai gan gribam darīt lielus darbus, da-
rām to individuāli. Jābūt vēlmei un interesei. 
Katrs nevar būt galdnieks.” 

M.Meike šo amatu apguvis ģimenes iespaidā: 
galdnieki ir tēvs un vecākais brālis. „Varbūt es 
māku izveidot labas tāmes, arī labus līgumus 
saslēgt sev un būvniekiem, bet man labāk patīk 
stāvēt pie darbgalda nekā ņemties ar papīriem. 
Gribu iesaistīt cilvēku, kas to darītu manā vie-
tā,” stāsta M.Meike. 

Viesus
neapgrūtina

Rumbas pagasta atpūtas bāzes 
Polīši saimnieki Rūta un Viesturs 
Pirro, vaicāti, kā klājas, atbild: 
„Paldies Dievam, iet ļoti labi! Ar-
vien labāk.” 

Viņi priecājas par nesen asfaltēto 
veco Saldus ceļu, kas ved arī uz Po-
līšiem, – labi ceļi vienmēr palīdzot 
tūrismam. Te uzņem ceļotājus no 
dažādām valstīm – pārsvarā braucot 
no Eiropas, arī Āzijas. Naktsmītni 
viesi rezervē vietnē Booking.com. 
Daudzi braucot atkārtoti. Ārzem-
niekiem ārkārtīgi patīkot Latvijas 
daba. V.Pirro uzsver: Kuldīga ir 
ideālā vietā – pašā Kurzemes cen-
trā, tāpēc bieži te apmetas tādi viesi, 
kuri no šejienes apbraukā Kurzemi. 
„Ir dabas draugi, kurus interesē tikai 
daba. Citi grib apskatīt pilis un mui-
žas. Cits vienkārši sēž ārā un lasa 
grāmatu.” Vasarās daudz braucot 
makšķernieki. Kāds kungs no Rīgas 
ierodoties vai ik pārdienu, jo ļoti pa-
tīk makšķerēt: tā esot lieliska atpūta, 
loms pat neesot svarīgs. Polīšos ir 
vairāki dīķi, tostarp tādi, kuros au-
dzē zivis speciāli makšķerēšanai. 
Pārdošanai gan te nav daudz.

Ar darbu pārsvarā tiekot galā 

Omulīgā kafejnīca The Marma-
lade durvis vēra tikai pirms gada 
1.  decembrī. Dace Nelsone, viena 
no īpašniecēm, stāsta, ka klājies 
labāk, nekā cerēts, taču iesākt ne-
esot māksla – svarīgi sasniegto no-
turēt un darbību attīstīt. 

D.Nelsone ēdināšanā darbojas il-
gus gadus, un zīmīgi, ka savulaik 
viņa strādājusi kafejnīcā Aleksis ša-
jās pašās telpās. Iepriekšējā darba-
vietā pēc īpašnieku maiņas jutusies 
nogurusi un domājusi par savu mājas 
virtuvi ar piegādi. Taču tad uzrunā-
jis otrs kafejnīcas īpašnieks Mārtiņš 
Einbergs. „Iniciators bija Mārtiņš. 
Viņam piedāvāja telpas, viņš sa-
meklēja mani un novārdoja,” smejas 
D.Nelsone.

Darbu sākuši ar lietotām iekārtām, 
bet sapratuši, ka vajag jaunas, tāpēc 
tās iegādātas par Eiropas naudu. 
Uzņēmums darbojas arī Kuldīgas 
biznesa inkubatora paspārnē. Ko-
lektīvā ir septiņi darbinieki, tostarp 
divi konditori un kūku meistare. 
D.Nelsone gadu gaitā secinājusi, ka 
tieši darbinieks ir pati lielāka vēr-
tība. Vasarā strādājuši skolēni. Arī 
īpašnieki te stundas neskaita. 

Uzņēmumā rūpīgi strādā pie preču 
sortimenta, lai piedāvājums atšķir-
tos un Kuldīgā visi nebūtu vienādi. 
Tā kā šeit strādā ar labām izejvie-
lām, produkcija nav lēta. Paplašināt 
ēdienkarti – tas būšot viens no svarī-
gākajiem izaicinājumiem. 

Amazones grupas īpašniece 
Baiba Mikāla saspringtajā ik-
dienā, kas, viņasprāt, reizēm 
atgādina nemitīgu vienādojumu 
risināšanu, tomēr atrod laiku 
atbalstīt jaunos censoņus, kuri 
savu ceļu uzņēmējdarbībā vien 
sāk. 

Kļūt par mentoru B.Mikālu uz-
runājusi Kuldīgas biznesa inku-
batora vecākā projektu vadītāja 
Līga Raituma. Baiba  uzskata, ka 
atbalstīt jaunos ir svēta misija, jo 
uzņēmējdarbības attīstība Latvijai 
ļoti nepieciešama. „Katrs, kurš, 
piemēram, cep burvīgas bulciņas, 
nav sociālā budžeta klients. Pri-
vātajam sektoram tas nozīmē – 
mums nepieliks nodokļus,” skaid-
ro uzņēmēja. 

B.Mikāla priecājas, ka inkuba-
tora paspārnē tiek īstenotas per-
spektīvas idejas. Uzņēmēja ar 
tām labprāt iepazīstas un mēģina 
palīdzēt ar pieredzi un zināšanām. 
Viens no jaunajiem uzņēmējiem 
ražo ļoti labus zivju vizuļus. „Tas 
ir tāds nišas produkts, un tas parei-
zi jānokomunicē tirgū. Es saprotu, 
kā to var palaist plašākā tirgū.” 
Reizēm viņa jaunajiem kolēģiem 
var palīdzēt ar noderīgiem kon-
taktiem. Mentore arī māca apsvērt 
to, vai, iekļuvuši plašākā tirgū, ra-
žotāji spēs nodrošināt pietiekamu 
daudzumu. Vēl uzņēmēja rosina 
apdomāt, vai vajag uzreiz daudz 
naudas ieguldīt iekārtās. Biznesa 
inkubatorā bieži spriežot par starp-
tautiskiem tirgiem: Eiropu, Ķīnu. 

B.Mikāla piekrīt: ambīcijām jābūt, 
taču Ķīnas tirgus, lai gan liels, ir 
ļoti smags, tāpēc rūpīgi jāizvērtē, 
vai tas vajadzīgs. 

„Esmu teikusi: pirmais smagais 
pārbaudījums, lai ietu tālāk un 
dabūtu ceļazīmi jeb zaļo gaismu, 
ir brīdis, kad uzņēmumā parā-
dīsies pirmā lielā nauda. Ja tam 
tiek cauri, pārējie pārbaudījumi 
ir sekundāri,” stāsta pieredzējusī 
uzņēmēja. „Jaunajām uzņēmējām 
no biznesa inkubatora teicu: pret 
krīzes situācijām vienmēr vajag 
izturēties ar pateicību, jo tās palīdz 
sakārtot nesakārtoto. Kamēr viss 
ir labi, par sīkumiem nesatrauca-
mies, jo tie prasa laiku un uzma-
nību. Bet krīzē ieraugām savas 
nepilnības.”

Katrs nevar būt galdnieks

„Kuldīgā galdniecību ir daudz. Vienreiz 
saskaitījām 13 vai 15. Visi tādi individuā-
listi, mākslinieki. Ir tik liela izvēle, ka pats 
galdnieks apjūk. Kuldīgā viņi rotē no vienas 
darbnīcas uz otru,” nozares specifiku aprak-          
sta uzņēmējs. Ar amata brāļiem attiecības esot 
labas: katram sava klientūra, bet reizēm iznāk 
sadarboties. 

Runājot par jauniešiem, kuri šo arodu apgūst 
tehnikumos, M.Meike stāsta, ka arī šeit viņi 
nākuši praksē, bet no desmit praktikantiem 
tikai vienam bijusi īpaša interese. Ja uzņēmu-
mam vajadzēs paplašināties, būs jāmeklē citas 
telpas, jo šajās var strādāt četri galdnieki. 

SIA Nordvalde galdniecībā viss panākts saviem 
spēkiem bez Eiropas fondu naudas, uzsver īpašnieks 
Matīss Meike.

Viss domāts pacientam
Kuldīgas veselības centrā Ventspils ielā 12 

vienmēr daudz cilvēku. Tā ir arī dienā, kad 
konkursa žūrija apciemo dakteri Līgu Vaļ-
ģi, SIA Līgas Vaļģes ārsta prakse īpašnieci. 
Viņa jūtas par nomināciju pārsteigta un 
stāsta par izaicinājumiem, ārstes darbu ap-
vienojot ar uzņēmējdarbību. 

Daudzi kuldīdznieki šo namu joprojām sauc 
par bērnu konsultāciju – te izsenis strādāju-
ši bērnu ārsti. Tā turpinājies arī pēc tam, kad 
veselības aprūpes sistēma mainīta. 2004. gadā 
dakterei radusies izdevība un pieticis drosmes 
un uzņēmības šo māju nopirkt. Viņa gan otrreiz 
diez vai tā darītu, taču acīmredzot apzinājusies, 
ka to spēj, un redzējusi perspektīvu. Bērnu ārsti 
citādi būtu palikuši bez telpām, arī zobārstiem 
vajadzējis iekārtot praksi.

Tā kā gribējies strādāt skaisti iekārtotā vietā, 
ķērusies pie senās mājas restaurācijas. „Pil-
nīgi fiziski jutu, kā māja ievilka elpu un sāka 
elpot,” daktere par savu lolojumu runā gluži 
kā par cilvēku. Viņu iepriecina tas, ka pacien-
ti ir patīkami pārsteigti – ka tā var izskatīties 
medicīnas iestādē. Pacientu ģeogrāfija ir pla-
ša: ne tikai Kuldīgas novada iedzīvotāji, bet 
arī pacienti no Liepājas, Ventspils, Jelgavas, 
Rīgas. Viss domāts viņiem, lai vienuviet var 
sniegt vairāk pakalpojumu. Bez bērnu ārstiem, 

Dakterei Līgai Vaļģei gribējies Kuldīgas veselības 
centru izveidot tādu, lai vienuviet ir pēc iespējas 
vairāk pakalpojumu.

Tūrisma 
uzņēmējs 

paši, bet, ja īpašniekiem jāaiz-
brauc, izpalīdz radinieks. „Viesu 
namos ir vienkārši: nedrīkstam 
būt uzbāzīgi. Cilvēkiem patīk, 
ka viņus netramda, nekontrolē, 
neuzdod liekus jautājumus. Citi 
pat negrib, lai nāk tīrīt,” stāsta 
V.Pirro. Saimnieki respektē, ka 
klienti atbraukuši atpūsties un 
viņi ir dažādi. Viss tiek izstāstīts, 
un, ja rodas jautājumi, klienti 
var zvanīt, bet saimnieki viņus 
neapgrūtina. Bez viesu mājas, 
kurā var palikt pa nakti un rīkot 
pasākumus, un mazās kotedžas, 
ko izmanto tikai vasarā, Polīšos 

ir arī neliels laukums treileriem. 
Tajā ir elektrības pieslēgums, var 
izmantot dušas un tualetes. 

Vēl Polīšos skaistā ozolu 
birzī iekārtots brīvdabas diev-
nams Bētele, ko var izmantot 
laulībām. V.Pirro, kurš kalpo 
Kuldīgas Sv.  Katrīnas baznīcā, 
stāsta – apbrīnojami, bet laulību 
dievkalpojumā Bētelē ne reizi 
nav lijis lietus. Pārim, kurš jautā 
par rīcību lietus gadījumā, viņš 
vienmēr atbildot, ka tas atkarīgs 
no lūgšanām. Kā rezerves vari-
ants prātā tomēr tiekot paturēta 
Sv. Katrīnas baznīca.

Polīšos bieži apmetas tādi viesi, kuri no šejienes apbraukā Kurzemi, stāsta 
Viesturs Pirro.

gada 
mentors 

Ilona Kricka-Krauja kopā ar vīru, vīra mammu un bērniem 
saimnieko Rendas pagasta Klintīs. Ģimene šo māju iegādāju-
sies pirms trim gadiem. Bioloģiskā saimniecība audzē dārze-
ņus, aitas, vistas un trušus, savukārt dzīvoklis Mežvaldē pielā-
gots mājražošanai. 

Ilona stāsta, ka sākumā dzīvojuši Mežvaldē, vīrs strādājis par tāl-
braucēju šoferi, bet pati bijusi mājās ar trešo bērniņu. Kad vīram 
apnicis trīs mēnešus būt prom un tikai divas nedēļas mājās, viņš 
aizgājis strādāt mežā. Izlēmuši pirkt māju. Saimniekot sākuši ar 
lāpstu un 10 ha. Nu ir lietota tehnika – tā iegādāta projektā Mazie 
zemnieki. Kraujas apstrādā 20 ha, bet 2,9 ha ir mežs. Kaziņas un pī-
les dabūjuši mantojumā no iepriekšējās saimnieces, un 2016. gadā 
I.Kricka-Krauja pirmo reizi ar kazas sieru piedalījusies Hercoga 
Jēkaba gadatirgū. Nu ir arī 80–100 vistu, hobijam aug trusīši. Klin-
tīs algo tikai to cilvēku, kurš nocērp 49 aitas. Kursos par bioloģisko 
saimniecību Ilona iepazinusi līdzīgi domājošos. Gunita Šternberga 
no kooperatīva Kuldīgas labumi iedrošinājusi saņemt Pārtikas un 
veterinārā dienesta atļauju dzīvoklī nodarboties ar mājražošanu. 
Visus dārzeņus, ko liek konservos, Kraujas izaudzē paši. Receptes 
meklē grāmatās un internetā, izmēģina un pārbauda, vai pašiem 
garšo. I.Krickas-Kraujas konservējumus var nopirkt Kuldīgas la-
bumu veikaliņā, kā arī pie saimnieces. 

Palīdzēt jaunajiem uzņēmējiem – svarīgi

Pirmais pārbaudījums – 
kā izturēsiet brīdi, kad 
uzņēmumā parādīsies 
pirmā lielā nauda, vai 
spēsiet šo situāciju izairēt 
mierīgi – nesāksiet dalīt, 
kurš darījis vairāk, kurš 
mazāk, atgādina Baiba 
Mikāla. 

debija

gada 
pakalpojums

zobārstiem un higiēnistes šeit praktizē arī pati 
L.Vaļģe, darbojas vingrošanas kabinets, ir dar-
ba vieta fizioterapeitam, psihologam, nesen 
pievienojusies zobu tehniķe. Ja kāds ārsts aiz-
iet pensijā, tukšā vieta drīz aizpildoties.

Pirmais gads – labāks, nekā cerēts

„Katra diena ir pārbaudījums, bet par katru arī jāpriecājas,” kafejnīcā The 
Marmalade saka līdzīpašniece Dace Nelsone.

Zaļā
saimniecība

Rosīgi saimnieko laukos

Vārmes zemnieku saimniecībā 
Garīši dārzeņus ne tikai izaudzē, 
bet arī pārstrādā aptuveni 30 vei-
dos.

Savulaik ražošana sākta pārāk lie-
lās kāpostu ražas dēļ. „Tēvs iestādīja 
par daudz, centāmies rudenī pārdot, 
bet neizdevās,” stāsta īpašnieks Jā-
nis  Čaročinskis. „Kaimiņš iedeva 
200 litru mucu. Ar rokām ēvelējām 
un stampājām. Februārī iztirgojām 
nedēļas laikā.” Nopelnījis pirmo 
naudu, viņš sapratis, ka arī turpmāk 
skābēs kāpostus. Tā kā bijis jauns un 
bez naudas, ar pirmo lielāko klientu 
vienojies, ka tas nopirks kāpostus, 
bet vārmenieks tos ieskābēs un visu 
ziemu klientam piegādās. Tā arī no-
ticis, un pamazām bizness aizgājis. 

Tagad Garīšos skābē 12 tonnas 

dienā trīs un reizēm pat četras reizes 
nedēļā, bet ar kāpostiem produkcija 
sen vairs neaprobežojas. Te pārstrā-
dā arī bietes, burkānus, kartupeļus, 
pelēkos zirņus, pupiņas. Kuldīgas 
veikalā Maxima tos izmanto kuli-
nārijā, gatavojot salātus, un var arī 
nopirkt. Vēl Garīšu produkcija ir 
Kuldīgas labumu veikaliņā.

Kāposti aug 20 hektāros, tikpat 
daudz – arī bietes. Saimnieks stās-
ta, ka šogad kāpostu raža Latvijā un 
Igaunijā bijusi slikta – tikai puse no 
plānotās, bet Lietuvā un Polijā nav 
bijis vispār. Izaudzētos kāpostus 
uzglabā aukstuma kamerās, uzturot 
temperatūru un pareizo mitrumu. 
Pēdējos vecās ražas kāpostus skābē 
pēc Jāņiem, bet jūlijā un augustā jau 
pārstrādā jaunos. 

Skābēto kāpostu garša esot atkarī-
ga gan no šķirnes, gan no gadalaika. 
„Tā nekad nebūs vienāda, jo kāposts 
ir dzīvs,” stāsta dzīvesbiedre Antra 
Jomanta-Čaročinska. Atšķirīgs ir 
arī patēriņš dažādās valstīs. Sautē-
tie kāposti top tikai Latvijas tirgum, 
skābētajiem ir noiets arī Lietuvā, 
Igaunijā, Krievijā. Nesen interese 
par skābētajiem kāpostiem nākusi 
no Ukrainas – izrādās, ka tur var iz-
audzēt kāpostus svaigam patēriņam, 
bet ne tādus, ko skābēt. 

Vislabākā kvalitātes kontrole esot 
darbinieki – paši ieskābētos pagaršo, 
lai saprastu, vai kā netrūkst vai nav 
par daudz. Galvenās garšvielas ir sāls 
un ķimenes. Arī tehnoloģisko proce-
su saimnieks izdomā visu pats. Iekār-
tas viņš pielāgo savām vajadzībām.

Ar darbiem bioloģiskajā saimniecībā ģimene tiek galā pati – katram savi pienākumi, stās-
ta Ilona Kricka-Krauja no Rendas pagasta Klintīm.

gada 
ražotājs Ar vienu garšu visai Latvijai neizpatikt

Vārmes Garīšu dārzeņu ražotnē notiek 
būvdarbi, jo būtiski jāpalielina jauda – 
tā teju dubultosies, uzsver Jānis 
Čaročinskis.

Kristīnes Duļbinskas 
teksts un foto

trešdiena, 2019. gada 9. janvāris
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TV programma 7

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 3. ASV seriāls. 
11.40 	Mīlas dēka mūža garumā. Melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 3. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
22.20 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
0.55 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
1.45 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                            

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku.* 
13.40 	Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Misters Bīns.                   

Lielbritānijas seriāls. 
20.00 	Smalkais stils.                 

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latvietis. Paralēlās 

pasaules.* 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Banka. Igaunijas seriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Tieša runa.* 
0.30 	 Latviešu jaunie režisori. 

Marta Elīna Martinsone. 
Viesturs Kairišs iznāk             
no meža. 

1.10 	 Ceļā uz zināšanām. 
Dokumentāla                
daudzsēriju filma. 

5.00 	 Neatklātie 
Tuvie Austrumi. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Iekodies Latgalē!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.                 

Raidījums par ārpolitiku.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.45 	Kā apturēt globālo sasilšanu? 
13.20 	Projekts „Nākotne”. 
13.50 	Aculiecinieks.* 
14.10 	Tieša runa.* 
15.20 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. Sprints sievietēm.                       
Pārraide no Oberhofas Vācijā. 

16.40 	Sāras mūzika 2. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Grāntčestera 2. Detektīvseriāls. 
22.05 	Sporta studija.* 
22.55 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Sprints sievietēm.* 
23.55 	Pasaules kausa 

izcīņa   bobslejā.                                 
2. brauciens četriniekiem.* 

0.40 	 Kā apturēt globālo sasilšanu? 
1.15 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 
13.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
14.30 	Ēdiens kā zāles. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.05	 Iebraucēji 2.                                     
ASV 
komēdijseriāls. 

6.30 	 Spēkratu ciems.    
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–14. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers 4.                           

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                   

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                             
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

14.25 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.25 	Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

16.25 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                       
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.              

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Cietais rieksts 2.                      

ASV spraiga sižeta filma. 
0.20 	 Kāsla metode 8. ASV 

seriāls. 2015.g. 17.sērija. 
1.05 	 Simpsoni 29.                    

Animācijas seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 14.                  

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. Seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 3. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība                  

„Hawaii 5-0” 6. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. 

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV šovs. 
22.00 	Britu afēra. Lielbritānijas komēdija. 
23.50 	KHL 2018./2019.                                               

Ufas Salavat Julajev – Rīgas Dinamo. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Labā ragana 3. ASV seriāls. 
11.40 	Skūpsts pie ezera. Kanādas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 10. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Kandisa Renuāra 6. Francijas seriāls. 
23.20 	Zaudējums.                                                         

Kanādas un ASV spraiga sižeta filma. 
1.20 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.               

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Liekulības tirgus. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Pusnakts šovs septiņos                

ar Jāni Skuteli. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Sirdsdziesma.* 
0.20 	 Banka. Igaunijas seriāls. 
1.25 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.25 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
3.20 	 Tilts 3. Zviedrijas un              

Dānijas seriāls. 
4.25 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Iekodies Latgalē!* 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Ņujorka. Dok. filma. 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
6.30 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.35 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.05 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
9.55 	 Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
10.55 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                            
1. brauciens vīriešiem.     
Pārraide no Kēnigzē Vācijā. 

12.00 	Pie stūres. 
12.40 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                          
2. brauciens vīriešiem. 

13.45 	Aktuālie pasaules jautājumi. 
„Islāma valsts” gūstā: jaunas 
jezīdu sievietes pārbaudījums. 
Dokumentāla filma. 

14.25 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                          
1. brauciens sievietēm. 

15.25 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
Sprints vīriešiem. 

16.40 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                           
2. brauciens sievietēm. 

17.40 	Anekdošu šovs.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. . 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Tās tik ir operas! „Nāra”. 
21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Karstās asinis. Drāma. 
0.15 	 Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Sprints vīriešiem.* 
1.35 	 Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                          
2. brauciens vīriešiem.* 

2.15 	 Amber Songs. Kora Kamēr... 
koncerts.* 

3.45 	 Aculiecinieks.* 
4.00 	 Samierināšanās iela. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.                   

Tikko politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Uz līnijas.                    

Tikko politikā. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 
13.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas.                     

Tikko politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas              

par čeku. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                     

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.05 	 Iebraucēji 2.                                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.30 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Kobra 11–14.                            
Seriāls. 

9.55 	 Makgaivers 4.                            
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                   

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

14.25 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.25 	Draugi 4.                                 
ASV komēdijseriāls. 

16.25 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                          
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3.                            
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Plušķis. ASV komēdija. 
22.15 	Aloha.                                        

ASV romantiska drāma. 
0.15 	 Nāvējošais ierocis 2.                     

ASV spraiga                                        
sižeta seriāls. 

1.10 	 Simpsoni 29.                    
Animācijas seriāls.  

1.55 	 UgunsGrēks 14.                       
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. Ser. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 2. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6.  
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Nacionālā drošība. ASV komiska spraiga 

sižeta filma. 
23.30 	Kikbokseris. ASV spraiga sižeta filma. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

– Iepazinos ar puisi, nolēmām 
dzīvot kopā. Īrējām dzīvokli, mak-
sājām uz pusēm. Pēc gada uzzināju, 
ka dzīvoklis ir viņa.

humoriņš

– Dievs, dod man spēku 
nopirkt veikalā tikai to, pēc kā 
esmu atnākusi!

humoriņš
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5.00 	 Boba burgeri 5. 
Seriāls. 

5.20 	 Radiniekus neizvēlas. 
Krievijas seriāls. 

6.35 	 Nosvērtie 2. Realitātes šovs. 
8.30 	 Atklāj Latviju! 
9.00 	 Profesija – mamma. 
10.00 	15 minūtes virtuvē ar                         

Džeimiju Oliveru. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Uz nažiem. Viesnīcas.                        

Realitātes šovs. 
12.10 	Sportloto ’82. Krievijas komēdija. 
14.05 	Ekstrasensi – detektīvi.                     

Realitātes šovs. 
15.55 	Dināra Rudāne un Raimonds Pauls. 

No klasikas līdz... 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. Seriāls. 
18.50 	Kandisa Renuāra 6. Francijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2. 

Turcijas seriāls. 
23.15 	Tev pienācis pasts.                                       

ASV romantiska komēdija. 
1.35 	 Iemīlēties vēlreiz. Kanādas drāma. 
2.55 	 Labāk trīs tēvi nekā neviena.                    

Vācijas romantiska komēdija. 

5.10 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Pirāte un Kapteinīno.                

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi 2.                      

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                      

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds.* 
10.30 	Velns ar trim zelta matiem.    

Vācijas pasaku filma. 
11.35 	Sārtulis. Animācijas filma. 
11.45 	Kraukšķītis. Animācijas filma. 
12.00 	Zemes stāsti.* 
12.30 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
13.00 	Misters Bīns. Lielbritānijas seriāls. 
13.30 	Nāve paradīzē 6.                              

Lielbritānijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Metamorfoze. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Iekodies Latgalē!* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.50 	Pazudušais dēls.                           

Valmieras teātra izrāde. 
24.00 	Karstās asinis. Francijas drāma. 
2.10 	 Liekulības tirgus.                        

Lielbritānijas seriāls. 
3.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                   

Jubilejas MTVU. 
4.25 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Logs uz pasauli. Roma. 

Dokumentāla filma. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Karaliste.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4.                      
Dokumentāls seriāls. 

9.30 	 Reiva pasaule. Losandželosa: 
jaunā Tinseltauna.                 
Dokumentāls seriāls. 

10.00 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.35 	Hokeja laukums.* 
12.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
13.00 	Aktuālie pasaules 

jautājumi. Mana bēgšana.                    
Dokumentāla filma. 

13.35 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
Iedzīšanas sprints sievietēm. 

14.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 
1. brauciens sievietēm. 

15.30 	Aculiecinieks.* 
15.50 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Iedzīšanas sprints vīriešiem. 
16.40 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens sievietēm. 
17.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens divniekiem. 
18.30 	Anekdošu šovs.* 
18.55 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens divniekiem. 
20.00 	Polārā ekspedīcija cīņā ar krūts 

vēzi. Dokumentāla filma. 
21.00 	Midsomeras slepkavības 14. 

Detektīvseriāls. 
22.45 	Inspektors Benkss 5. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
0.30 	 Tās tik ir operas! „Nāra”. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.30 	 Latvijas gredzens. Latgale. 

Koncertizrāde Rakstiem un 
skaņai.* 

2.50 	 Alerģija: toksiskais slogs. 
Dokumentāla filma. 

3.45 	 Mājas, kur atgriezties. Seriāls. 

6.00 	 Ziņu                
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi                 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar uzņēmējiem. 
10.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un nodokļu 

labirinti. 
17.30 	Ēdiens kā zāles. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
19.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete                      

ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete                               

ar Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.05 	 Elementāri,                    
Vatson! 5.                       
ASV seriāls. 

7.00 	 Muļķību zinātne 2.                      
ASV realitātes 
šovs. 

7.30 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.45 	 Zoodārza slepenā 
dzīve 2. Seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.30 	Izklausies 

redzēts 4.                                
Muzikāls šovs. 

13.10 	Pēdējā Mimzija. 
ASV fantāzijas 
filma ģimenei. 

15.05 	Veiksmes skūpsts. 
ASV romantiska 
komēdija. 

17.05 	Plušķis.                        
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Cīņa par karogu. 

Spānijas un                 
ASV animācijas 
filma. 

21.25 	Fantastiskais 
četrinieks.                    
ASV un Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

23.20 	Cietais rieksts 2. 
ASV filma. 

1.40 	 Veiksmes skūpsts. 
ASV romantiska 
komēdija. 

3.25 	 UgunsGrēks 14. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Ekstrēmā cope 3. 
9.40 	 Ekstrēmie tālbraucēji 10.   

ASV realitātes šovs. 
10.30 	Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
15.15 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.05 	Mana trakā ģimene 11.                      

Animācijas seriāls. 
18.05 	Amerikāņu nindzjas 2. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 12.                      

Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.00 	Nika atriebība.                                          

Vācijas spraiga sižeta filma. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Boba burgeri 5. 
Seriāls. 

5.20 	 Hūberts un Štallers.                                
Vācijas detektīvseriāls. 

6.15	 Kontakts kopā ar doktoru                          
Čārlzu Stenliju. 

6.50 	 Ekstrēmās pārvērtības.                         
Tievēšanas sezona 2. 

8.40 	 Autopsija: viņu pēdējās stundas 4. 
Dokumentāls seriāls. 

9.40 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
11.30 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.55 	Kāzu rīkotāji 2. Turcijas komēdija. 
15.15 	Tev pienācis pasts.                                        

ASV romantiska komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers.                       

ASV seriāls. 
18.50 	Kandisa Renuāra 6.                                  

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                

Turcijas seriāls. 
23.15 	Sportloto ’82. Krievijas komēdija. 
1.10 	 Tirāns 2. ASV seriāls. 
1.50 	 Kāzu rīkotāji 2. Turcijas komēdija. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3.                       

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi 2.                    

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                      

Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                     

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Brīnumskaistule.                              

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas Sāpju 

Dievmātes katoļu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Jau atkal esmu nesekmīgs. 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki. 

LTV videofilma. 
14.55 	Sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.15 	Māmiņu mafijas krustmāte. 

Vācijas ģimenes filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Inga Lindstrēma. Mīli savu tuvāko. 

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Midsomeras slepkavības 20. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.20 	Okeānu krāsa. Vācijas drāma. 
1.05 	 Metamorfoze.                            

Dokumentāla filma. 
2.05 	 Kino gars.                                     

Viesības pie Lielā Kristapa.                                            
Rīgas svētku lielkoncerts.* 

4.25 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Iekodies Latgalē!* 
8.30 	 Reiva pasaule. Sanfrancisko: 

nākotnes mūzika. Dok. seriāls. 
9.00 	 Garšu skola. 
9.30 	 Pusstunda bez vecākiem. 
10.00 	Mājas, kur atgriezties. Seriāls. 
11.20 	Velns ar trim zelta matiem. 

Vācijas pasaku filma. 
12.35 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Stafete sievietēm. 
14.05 	Aculiecinieks.* 
14.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens četriniekiem. 
15.30 	Anekdošu šovs.* 
15.55 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens četriniekiem. 
17.00 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Stafete vīriešiem. 
18.30 	Anekdošu šovs.* 
19.00 	Aculiecinieks.* 
19.15 	Izmeklētājs un jūra.                    

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.00 	Bravo! 2.                                           

Baltijas valstu bērnu talantu šovs. 
22.10 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
23.10 	Džefs Vilsons. Polārā ekspedīcija. 

Dokumentāla filma. 
0.10 	 Samierināšanās iela. 

Dokumentāla filma. 
1.15 	 Alerģija: toksiskais slogs. 

Dokumentāla filma. 
2.15 	 Sporta studija.* 
3.00 	 Svešās mājas.                       

Dokumentāla filma. 
3.30 	 Kūku čempions 6. 
4.30 	 Garšu skola. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
10.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00 	Nu ko, gatavosim!* 
12.00 	La dolce vita ar 	

Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Ēdiens kā zāles. 
18.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja. 
Seriāls. 

6.05 	 Elemen-
tāri, Vatson! 5.                
ASV seriāls. 

7.00 	 Muļķību zinātne 2. 
ASV šovs. 

7.25 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti. Animācijas 
seriāls. 

9.30 	 Pasaules spožākie 
talanti 2. TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Vilki un aitas: 

neprātīgās 
pārvērtības. 
Krievijas animācijas 
filma. 

12.30 	Muļķību zinātne 2. 
ASV šovs. 

13.15 	Mīlestības maģija. 
ASV melodrāma. 

15.05 	Fantastiskais 
četrinieks.                    
ASV un Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Cīņa par karogu. 
Spānijas un ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Krāpšanas ilūzija. 

Francijas un ASV 
trilleris. 

22.10 	Uzbrukums 
kvartālam. 
Francijas filma. 

24.00 	Aloha. ASV drāma. 
1.55 	 Mīlestības maģija. 

ASV melodrāma. 
3.30 	 UgunsGrēks 14. 

Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Laiks mājai 4. 
7.50 	 Autoziņas 8. 
8.20 	 Džima dēļ. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
12.55 	Zebra 3. 
13.10 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
13.40 	Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 
14.40 	Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
15.40 	Amerikāņu sīkstums. ASV seriāls. 
16.40 	KHL 2018./2019.                                              

Rīgas Dinamo – Čeļabinskas Traktor. 
19.30 	Mana trakā ģimene 12.                           

Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
23.00 	Drošsirdis. ASV drāma. 

humoriņš
– Veikalā, kad, pērkot 

aliņu, prasīs dokumen-
tus, teikšu, ka saskaņā 
ar Eiropas Personas datu 
regulu nevēlos sniegt 
šādu informāciju.

– Meitenes, nekad neprecieties ar 
vīrieti, kuram ir zelta rokas. Jums 
nekad nebūs nekā jauna. Viņš, maita, 
visu salabos!

humoriņš
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6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas 

viesulis 13.                      
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Aklā mīla.                
Meksikas seriāls. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Inga Lindstrēma.  

Mīli savu tuvāko. 
Vācijas melodrāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Iekodies Latgalē!.* 
13.40 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                             

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar                      
Jāni Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules 
panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Tēvs Brauns 4. 
Lielbritānijas seriāls. 

5.00 	 Reiva pasaule. 
Losandželosa: 
jaunā Tinseltauna. 
Dokumentāls seriāls. 

5.30 	 Tuvu prom savā vietā. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Pirāte un Kapteinīno. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Trusītis Pēterītis.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Brīnumskaistule.                   
Vācijas pasaku filma. 

8.40 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                          

Pa jaunām pēdām. Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	Vienas dienas restorāns.* 
14.20 	Sirdsdziesma.* 
15.15 	Izmeklētājs un jūra.                    

Vācijas un Zviedrijas ser. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars.                                         

Pa jaunām pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Grāntčestera 2. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras                   
slepkavības 14. Seriāls. 

23.45 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                               
Iedzīšanas sprints  
sievietēm. 

0.35 	 Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.*                         
2. brauciens sievietēm. 

1.35 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 2.                                
ASV 
komēdijseriāls. 

6.40 	 Spēkratu ciems.                
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 4.                                

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                      

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                                
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

14.20 	Tētuka meitiņas 6. Seriāls. 
15.25 	Draugi 4. ASV 

komēdijseriāls. 
16.25 	Muļķību zinātne 2.                      

ASV realitātes šovs. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                              
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu               

aģentūra 2. 
21.00 	Vajātie.                                                 

ASV realitātes šovs. 
22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.25 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
2.25 	 Simpsoni 29.                         

Animācijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 14.                      

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
12.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 2. Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. ASV seriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Atgriešanās uz Zemes. ASV piedzīvojumu filma. 
23.55 	Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Citas svarīgākas lietas. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.25 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.20 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.20 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. Turpinājums. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestība un futbols. ASV un Kanādas drāma. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. ASV seriāls. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Transports šodien, rīt. 
1.25 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.55 	 Degpunktā.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.               

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala 

skatlogs. 
10.50 	Sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala 

skatlogs. 
13.05 	Province.* 
13.40 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. 
20.00 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā 

intervija. 
22.05 	Dūmi un 

izplūdes gāzes.       
Dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Midsomeras 

slepkavības 20. 
Detektīvseriāls. 

1.05 	 Okeānu krāsa. 
Vācijas drāma. 

5.00 	 Reiva pasaule. 
Sanfrancisko: 
nākotnes mūzika. 
Dokumentāls seriāls. 

5.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
6.30 	 Mia un es 3. Anim. seriāls. 
7.00 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.30 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.50 	Punkti uz i.* 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla filma. 
15.45 	Aculiecinieks.* 
16.05 Grāntčestera 2. 

Detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Dzīvības loks. Maigie milži. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Noslēpumu pilsētas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Grāntčestera 2. 

Detektīvseriāls. 
22.00 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* Iedzīšanas 
sprints vīriešiem. 

23.50 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.*                       
2. brauciens divniekiem. 

0.50 	 Dzīvības loks. Maigie milži. 
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 2. ASV 
komēdijseriāls. 

6.40 	 Spēkratu ciems. Animācijas 
seriāls. 

7.10 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 4.                              

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                    

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                                     
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

14.20 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.25 	Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

16.20 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3.                          
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Kāsla metode 8.                           

ASV seriāls. 
22.00 	Speciālo uzdevumu vienība 

„SWAT”. ASV seriāls. 
23.00 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
23.55 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
0.50 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 14.                        

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Tālu no mājām. Kanādas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.25 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.55 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.55 	Izdzīvotāji 30. ASV realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 30. Turpinājums. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.25 	Autopsija: viņu pēdējās stundas 5. Dok. seriāls. 
23.25 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.20 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.15 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.40 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.05 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

humoriņš

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss.* 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 
13.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
14.30 	Ēdiens kā zāles. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6.    

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 6. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 2. Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 6. ASV seriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                                             

Rīgas Dinamo – Jekaterinburgas Avtomobilist. 
22.00 	Terminators 2. Sprieduma diena.                                  

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
0.40 	 Kvantiko 2. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

– Es nesaprotu, kāpēc 
veģetārieši neēd cīsi-
ņus – gaļas tajos taču 
nemaz nav.



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 12. janvāris

Ceturtdiena, 10. janvāris

Svētdiena, 13. janvāris

Otrdiena, 15. janvārisPiektdiena, 11. janvāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Mūsu leģendas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Makkalovas romāna Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. 
A.Apele. 1990. g. ieraksts. 6. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. J.Akuraters, 
K.Skalbe, E.Virza. Ziemassvētku nakts kaujas laukā. Dzejnieku – strēlnieku atmiņas par 1. pasaules 
karu. Scenārija autori V.Jansons un M.Valtere. Rež. V.Jansons. 1. daļa Elēģija sapnim. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Makkalovas 
romāna Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 5. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Radioteātris bērniem. Mas-
kačka. L.Pastores stāsta dramatizējums. Rež. I.Cērmane. 2016. g. ieraksts. 4.–6. daļa. 10.55 Mūzika. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 XXI gad-
simta latvietis. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
J.Akuraters, K.Skalbe, E.Virza. Ziemassvētku nakts kaujas laukā. Dzejnieku – strēlnieku atmiņas par 
1. pasaules karu. Scenārija autori V.Jansons un M.Valtere. Rež. V.Jansons. 2. daļa Cafe Spleen. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Greizie rati. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 16. janvāris

Trešdiena, 16. janvārisTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Iekodies Latgalē!* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes 
mantojums. LTV seriāls. 

11.55 	Nacionālie dārgumi.* 
Rakstniece Zenta Ērgle. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.25 	Latviešu jaunie režisori. 

Māris Bezmers.    
Debesu ciemiņš. 
Latvijas komēdija. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
0.30 	 Mana mamma –                           

zvēru daktere 4. Seriāls. 
1.25 	 Dūmi un 

izplūdes gāzes.                        
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Citādi latviskais.* 
5.30 	 Izzināt Japānu 2.                                        

Dokumentālu filmu 
cikls. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Neprāta cena.                         

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Dzīvības loks. Maigie milži. 

Dokumentāla filma. 
14.25 	Grāntčestera 2. 

Detektīvseriāls. 
15.20 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. Sprints vīriešiem. 
Pārraide no Rūpoldingas 
Vācijā. 

16.40 	Aculiecinieks.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Oglekļa tirgus.                 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Grāntčestera 2. 

Detektīvseriāls. 
22.00 	Neatklātie Tuvie Austrumi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.00 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā.* Sprints vīriešiem. 

23.50 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.*                         
2. brauciens četriniekiem. 

0.40 	 Aculiecinieks.* 
0.55 	 Cīņas pie Riograndes – 

narkotiku karš Meksikā. 
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 2.                                          
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Madagaskaras 
pingvīni 3.            
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Draugi 4.                            
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 4.                     

ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29. 

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                    
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona 
Remzija šovs                             
Šausmas virtuvē 5. 

14.20 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.25 	Draugi 4.                         
ASV komēdijseriāls. 

16.20 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                     
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3.                 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Smagi iemīlējies.    

ASV romantiska 
komēdija. 

23.15 	Lucifers 2.                        
ASV seriāls. 

0.10 	 Ekstrasensu cīņas 18.                 
Krievijas realitātes 
šovs. 

1.40 	 UgunsGrēks 14. 
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

Pirmdiena, 14. janvāris

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Mīlestība un futbols.                                                                       

ASV un Kanādas romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.35 	Krusttēvs 2. ASV krimināldrāma. 
2.35 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.55 	 Degpunktā.* 
3.20 	 900 sekundes.* 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Makkalovas romāna 
Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
K.Makkalovas romāna Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 4. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Makkalovas romāna Dziedoņi 
ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 7. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 2. Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Atgriešanās uz Zemes.                                                    

ASV fantastikas piedzīvojumu filma. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki.                      

Dokumentāls seriāls. 
22.00 	Dedpūls. ASV komiska spraiga sižeta filma. 
24.00 	Terminators 2. Sprieduma diena.                                                  

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.	

Sestdiena, 12. janvāris
21.30 Latvijas stāsti. Kuldīgas restaurācijas centrs.
Otrdiena, 15. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 16. janvārī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 16. janvārī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 16. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 17. janvārī 2.00, 10.00.)

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas. Tikko 
politikā.* 

9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 
13.30 	Nakts sarunas 

par čeku. 
14.30 	Ēdiens kā zāles. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā                  

zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar     

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas 

par čeku. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* Būtu mīlestībā kā volejbolā: tu nobļaujies Mana!, un 

visi atkāpjas!

Ja Rita ieskrien margā, vai viņa kļūst par Margaritu?
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trešdienas viesis

Kāds bijis aizvadītais gads?
Padarīto var dalīt vairākās 

daļās. Svarīga ir sporta bāžu 
apsaimniekošana. Piemēram, 
Antona Grundmaņa stadionā 
izremontētas ģērbtuves. Visu 
sezonu darbība notika arī uz 
laukuma ar sintētisko segumu. 
Gadu ir darbojies peldbaseins. 
Sporta skolai tas ir liels izaicinā-
jums, kamēr viss ieies ritmā. Vēl 
jāpilnveido dažādas tehniskas 
nianses, kādā režīmā to darbināt. 

25. janvārī Jaunatnes sporta 
laureātā sumināsim ap 100 bēr-
nu, kuri Latvijas čempionātā 
izcīnījuši 1.–3. vietu. Pieauguša-
jiem pasākums būs piektdien. 

Šogad tas notiks citā formā.
Tā ir. Daudzus gadus notika 

Sporta laureāts, un nolēmām, 
ka laiks formu mainīt. Šogad ir 
vairākas kategorijas, un uz katru 
pretendē vairāki kandidāti. Jau 
tagad zinu, ka būs daudz jautā-
jumu, kāpēc izvirzīti šie, ne citi. 

Kādi tad bija kritēriji kandi-
dātu izvēlē?

Nominanti izvēlēti pēc jaunā 
nolikuma, lai noskaidrotu labā-
ko. Par 5–6 kandidātiem balsoja 
domes sporta un veselības veici-
nāšanas komisija. Protams, vērā 
ņemti pagājušogad sasniegtie re-
zultāti. Spektrs ir plašs: no prāta 
spēlēm līdz autosportam. Gribu 
piebilst, ka balvas saņēmējs ne-
būt nav pārāks par citiem nomi-
nantiem. Uz pasākumu aicinām 
visus sportistus, jo ar šo vakaru 
vēlamies paldies sacīt katram. 

Kāda solās būt jaunā sezona?
Vienas no svarīgākajam sa-

censībām būs Latvijas jaunat-
nes olimpiāde Jelgavā no 5. līdz 
7.  jūlijam. Kuldīgas novads no-
teikti piedalīsies. Gaidām sacen-
sību nolikumu, jo būs jāpiedalās 
kvalifikācijā. 

Gads sāksies ar ļoti augsta lī-
meņa starptautiskām sacensī-
bām  – Kuldīgas Katrīnas kau-
su  – 19. janvārī vieglatlētikas 
manēžā. Tad turpināsies čem-

pionāti vieglatlētikā gan pie-
augušajiem, gan jauniešiem un 
bērniem. Tāpat visu ziemu būs 
sacensības sporta spēļu koman-
dām, piemēram, 1. līgā gan telpu 
futbolā, gan florbolā, Nacionālās 
līgas 2. divīzijā volejbolā. 

Vasarā Kuldīgā gaidāms Lat-
vijas čempionāts riteņbrauk-
šanā – te pulcēsies labākie. 
Startā redzēsim arī plašu kul-
dīdznieku pulciņu: Kristu Nei-
landu, Viesturu Lukševicu, arī 
U-23  grupas braucēju Kristapu 
Pelčeru, Arvi Rendoru, kurš šo-
gad pāriet vīru grupā; cerams, ka 
arī Uvi Horenu Korbergu. Kopā 
ar Riteņbraukšanas federāciju 
centīsimies noorganizēt svētkus 
arī mazajiem: kamēr brauks lie-
lie, varēs sacensties bērni. 

Būs arī ziemas un vasaras no-
vada sporta spēles. Iedzīvotāju 
skaits gan sarūk, bet šogad vēl 
plānojam abas sacensības, tad 

vērtēsim – varbūt formu mainī-
sim. Gaidām, ka sals mazliet pie-
ņemsies spēkā, jo tad varētu uz-
liet ledu Viļa Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas basketbola laukumā, 
lai tur var spēlēt hokeju un slidot. 
Gaidām arī sniegu – tad darbu at-

sāktu slēpju noma. 
Vai palika neizdarīti darbi?
Vienmēr jau kāds paliek. Pie-

trūka finansējuma. Nevaru pa-
teikt par šo gadu, jo budžetu vēl 
gaidām, bet ir ieceres uzlabot 
sporta bāzes. Piemēram, sporta 
namā jāremontē grīda, vajadzīgs 
arī jauns tablo. 

Manēžā būtu jāatjauno inven-
tārs atlētiem: hanteles, svaru ri-
pas un stieņi.

Nepietiekama audzēkņu skai-
ta dēļ valstī skolas apvieno vai 
likvidē. Kā ir sporta skolām? 

Ministru kabineta noteikumi 
nosaka, kā tās tiek finansētas. 
Noteikumi ir katram sporta vei-
dam pēc vecuma grupām, un 
improvizēt nevaram. Ir skaidras 
prasības, kas grupām jāizpilda, 
viena no tām – jāsasniedz re-
zultāti Latvijas mērogā, audzēk-
ņiem jāpiedalās noteiktā skaitā 
sacensību. Pēc šiem rezultātiem 
no ministrijas arī saņemam fi-
nansējumu nākamajam gadam.

Vai dalībnieku skaits svarīgs?
Jā, tas ir viens no rādītājiem. 

Minimālais skaits iesācēju grupā 
pirmajā gadā ir 16, bet grupās, 
kas jau iet uz meistarību, var būt 
trīs četri audzēkņi. Statistika, ko 
apkopo katru gadu, uzrāda, ka 
audzēkņu skaits palielinās par 
trīs četriem tūkstošiem. Tas tā-
pēc, ka privātajiem klubiem ir 
iespēja iziet akreditāciju, izpil-
dīt Izglītības un zinātnes minis-
trijas prasības un saņemt valsts 
finansējumu trenera algai. Katru 
gadu vismaz divi šādi klubi nāk 
klāt sporta skolām. Pagājušogad  
skaits pieaudzis par diviem tūk-
stošiem. 

Kā ar audzēkņiem mūsu 
sporta skolā?

Arī palielinās. Vidēji skaits tu-
ras ap 650. Iepriekšējā mācību 
gadā bija 730. Palielinājies tā-
pēc, ka vairāki treneri ņēma sa-
gatavotības grupas un iesācēju 
vienmēr ir daudz. Vēlāk sākas at-
birums. Jāņem vērā arī Skrundas 

filiāle, kurā ap 100 audzēkņiem 
darbojas volejbolā. 

Vecāku interese ir liela, īpa-
ši mazo bērnu mammas un tēvi 
grib, lai viņi kaut ko dara fiziski. 
Bērnam kļūstot lielākam, dažādu 
iemeslu dēļ mazinās arī vecāku 
interese, jo varbūt bērnam nav 
talanta izvēlētajā sporta veidā, 
viņš necīnās par augstām vietām, 
vecāki vairs tik aktīvi neseko lī-
dzi.

Vairākus gadus rīkojat sko-
lēnu sporta spēles. Kāda ir at-
saucība?

Ir dažādas tendences, piemē-
ram, jaunā izglītības pieeja. 
Izskanēja pat doma, ka skolu 
sports nav vajadzīgs, jo bērni ne-
drīkstot sacensties – kāds varot 
zaudēt, pārdzīvošot, būšot psi-
holoģiski sagrauts utt. Manuprāt, 
tas ir pārspīlējums. Parunājot ar 
bērniem, redzu, ka viņiem par 
sacensībām ir interese, viņi lepo-
jas, ka var pārstāvēt savu skolu. 
Grūtāk ir pagastiem sacensties ar 
pilsētu, tāpēc atsevišķos sporta 
veidos ir dalījums: lauku un pil-
sētas skolas. 

Vai visas sporta skolas bāzes 
ir noslogotas?

Jā! Lai arī klāt nākusi sporta 
zāle Kalna ielā, tas situāciju īsti 
nav atrisinājis. Sporta skolai vi-
sos veidos ir mācību programma, 
kas katrai grupai jāapgūst. Visās 
bāzēs grupas trenējas no 15.00 
līdz 20.00, tikai pēc tam tās var 
izmantot pieaugušie. Sestdienās, 
svētdienās ir sacensības. Lie-
lākas iespējas ir vieglatlētikas 
manēžā – tur ir plašums un var 
darboties daudzi. Arī baseins tiek 

izmantots. 
Vai Pāvels Vilcāns, kurš pel-

dēt māca bērniem, nav gatavs 
strādāt arī kā peldēšanas tre-
neris? 

Viņš jau uz pilnu slodzi ir tre-
neris Ventspilī. Viņa mērķis ir 
Kuldīgā pamanīt talantīgākos 
bērnus, kādam piedāvāt to apgūt 
profesionālāk. 

Esmu runājis ar vairākiem kolē-
ģiem – peldēšanas trenerus mek-
lē daudzi. Ir pilsētas ar šī sporta 
tradīcijām, piemēram, Valmiera, 
Ventspils, Liepāja, – tur ir labi 
baseini, nokomplektētas grupas. 
Kuldīgā viss jāsāk tukšā vietā. 
Ir doma uzrunāt kādu no Sporta 
akadēmijas, bet, studijas beidzot, 
vairums dodas uz ārzemēm, strā-
dā kūrortos pie baseiniem, kur 
ļoti labi maksā. Taču cerības at-
metuši neesam. 

Cik tālu ir iecere par jauno 
stadionu pie Kuldīgas Centra 
vidusskolas?

Stadions ir viena no būvēm, 
kuras mums trūkst. Kopā ar 
Centra vidusskolu šis gads paies 
zīmējot un plānojot. 2020. gadā 
varētu sākties celtniecība, bet da-
žādi apstākļi var to aizkavēt, pie-
mēram, kas būs ar būvniecības 
cenu, vai spēsim iekļauties pro-
jekta izmaksās. Tomēr izskatās 
cerīgi. Stadions novadam būtu 
liels ieguvums. Vasarā te varētu 
notikt arī nometnes. Tagad tre-
niņnometnes notiek manēžā, un 
pārsvarā brauc jaunieši, jo vi-
ņiem nav tik augstu prasību kā 
lielajiem sportistiem. 

Kā stadions izskatīsies? 
Būs ar četriem 400 m celiņiem 

apkārt un sešiem celiņiem sprinta 
taisnē. Olimpiskais nebūs – te ne-
varēs notikt starptautiski mači, arī 
Latvijas čempionāts ne. Tas vai-
rāk domāts Kurzemes mērogam, 
pārsvarā jauniešiem. Sacensības 
varēs notikt arī atsevišķās discip-
līnās, piemēram, šķēpa mešanā. 

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto

„Jābūt draudzīgākiem – 

esam viena saime”
Šovasar nopietns pārbaudījums jaunos sportistus sagaida 
Latvijas jaunatnes olimpiādē. Piektdien notiks pasākums 
Kuldīgas novada gada balva sportā, 25. janvārī – Jaunatnes 
sporta laureāts. Kas padarīts pērn, kas iecerēts šogad, 
stāsta sporta skolas direktors AGRIS KIMBORS. 

Kuldīgas novada sporta skolas direktors Agris Kimbors: „Gribētos, lai sportisti un cilvēki vispār būtu 
draudzīgāki, viens otru atbalstītu, būtu mazāk skaudības un nenovīdības. Mēs ejam vienā virzienā – 
kopā mēģinām attīstīt gan Kuldīgu, gan Latviju. Esam viena saime.” 

„Īpaši mazo bērnu 
mammas un tēvi 
grib, lai bērni kaut 
ko dara fiziski.”

„Kad pieņemsies 
sals, varētu 
uzliet ledu Viļa 
Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas 
basketbola 
laukumā, lai var 
spēlēt hokeju un 
slidot. Gaidām arī 
sniegu – tad darbu 
atsāktu slēpju 
noma.”
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 Sporta kalendārs 

atbalstsšahs

prēmija

Gada balva sportā

telpu futbols

Kuldīgas novada čempionāts
6. janvāra spēļu rezultāti: Alsunga – Zvejnieks 4:2, Skrunda – Vārme 6:2, Zvejnieks – Ēdole U-18 6:0, Turlava – Ēdo-

le 4:2, Zibens – Nikers 2:2.

11. janvārī 19.00 Kuldīgas kultū-
ras centrā desmit kategorijās tiks 
noskaidroti labākie sportisti, ko-
manda un pasākums. 

 Gada tautas sporta pasākums 
(līdzjutēju balsojumā):

Izskrien Latviju jeb 4. maija skrē-
jiens, seriāls Kuldīgas apļi, sporta 
spēļu nakts četrcīņa, orientēšanās se-
riāls Taciņas, Ziemassvētku volejbola 
turnīrs ģimenēm.  
 Gada labākais jaunais spor-

tists: Jānis Jansons (volejbols), Kris-
taps Šmits (pludmales volejbols), 
Kristaps Pelčers (riteņbraukšana), 
Arvis Rendors (riteņbraukšana), Niks 
Samauskis (vieglatlētika).
 Gada populārākais sportists 

(līdzjutēju balsojumā):
Krists Neilands (riteņbraukšana), 

Jānis Šmēdiņš (pludmales volejbols), 

Kristaps Šmits (pludmales volejbols), 
Jānis Šleckus (spēkavīru sports), Mā-
ris Rozentāls (spēkavīru sports) Ed-
gars Peterlevics (spēka trīscīņa), Val-
dis Kalējs (stenda šaušana), Kristaps 
Bērziņš (vieglatlētika). 
 Gada sportists: Jānis Šmēdiņš 

(pludmales volejbols), Uģis Jo-
cis (vieglatlētika), Kristaps Bērziņš 
(vieglatlētika), Krists Neilands (riteņ-
braukšana), Jānis Šleckus (spēkavīru 
sports), Māris Rozentāls (spēkavīru 
sports). 
 Gada komanda: Nikers (telpu 

futbols), florbola komanda Kuldīga, 
novusa komanda Kuldīga, galda teni-
sa komanda Kuldīga.  
 Gada tehnisko sporta veidu 

sportists: Jānis Ikers (rallijkross), 
Edijs Ošs (rallijkross, autokross), Mā-
ris Druva (rallijkross), Oskars Virsis, 
Roberts Poriņš (minirallijs), Oskars 

Pavārs, Nauris Zavickis (minirallijs).
 Gada sportists 40+ : Arvīds Še-

fanovskis (vieglatlētika), Jānis Turks 
(orientēšanās sports), Aigars Zvingu-
lis (riteņbraukšana), Jānis Bruzinskis 
(riteņbraukšana), Ģirts Vēvers (ri-
teņbraukšana), Ivars Šuvalovs (galda 
teniss).
 Gada sportiste 35+ : Līga Virbu-

le (orientēšanās sports), Ludmila Joce 
(vieglatlētika), Una Birzniece (viegl-
atlētika), Tamāra Vilerte (šahs), Anita 
Leja (novuss).
 Gada sporta klubs: skrējēju 

klubs Katrīna, Kuldīga (galda teniss), 
Kuldīga (florbols), futbola klubs Ni-
kers, orientēšanās klubs Taka, Kuldī-
gas rajona mednieku un makšķernie-
ku biedrība. 
 Par mūža ieguldījumu sportā: 

sporta skolotāja, trenere Dzintra Frei-
mane.

Saņems stipendiju
Latvijas Olimpiskajā vienībā (LOV) vasa-

ras sporta veidos iekļauti arī vairāki mūspuses 
sportisti.

A sastāvā (17 dalībnieku) tas ir pludmales volej-
bolists Jānis Šmēdiņš pārī ar Aleksandru Samoilo-
vu, B sastāvā (29) – pludmales volejbolists Kris-
taps Šmits kopā ar Mihailu Samoilovu, C sastāvā 
(52) – arī Niks Rožukalns (BMX riteņbraukšana). 
Ar atsevišķu valdes lēmumu atbalstīti vēl 16 spor-
tisti, tostarp Krists Neilands (šosejas riteņbraukša-
na).

Rezultātus, kas atbilst LOV kritērijiem, pērn sa-
snieguši ļoti daudzi jaunie sportisti. Kā tiks pie-
šķirts līdzfinansējums, to noteiks vienošanās starp 
LOV, sportistu, treneri un attiecīgā sporta veida fe-
derāciju, plānojot treniņus un atskaites sacensībās 
sasniedzamos rezultātus. Priekšā ir olimpiskās spē-
les 2020. gadā Tokijā un 2024. gadā Parīzē.

Šaha treneru Alberta Grandberga un Jāņa Vilerta 
piemiņas turnīrā uzvarējusi kuldīdzniece Marta 
Kāne. Kuldīgas novada sporta skolas šahisti savās 
mājās startējuši arī kupli apmeklētās sacīkstēs, ku-
rās piedalījušies 150 bērnu.

Piemiņas turnīrā sacentās 36 šahisti no Kuldīgas, Lie-
pājas, Ventspils, Saldus, Kandavas, Sabiles, Rīgas, Pļa-
viņām un Skrīveriem. Uzvarētājai M.Kānei arī 1. vieta 
sievietēm. Otro vietu kopvērtējumā un 1. vietu vīriešiem 
izcīnīja Artūrs Feldmanis (Kuldīga). Abiem 6,5 punkti no 
astoņiem. Sievietēm 3. vietu ar pieciem punktiem izcīnī-
ja Ilze Burkevica (Kuldīga). Labāko jauniešu balvu un 
medaļas ieguva Līva Vaivade (4,5 punkti) un Valts Vai-
vads (4).

Pēc divām dienām turnīrs Kuldīgā notika vairākās 
vecuma grupās: 2003.–2006., 2007.–2009. un 2010.–
2012.  gadā dzimušajiem. Bez mājiniekiem spēlēja arī 
jaunie šahisti no Šauļiem, Tallinas, Rīgas, Liepājas, 
Ventspils, Dundagas, Talsiem un Olaines. Vecākajā gru-
pā (44 dalībnieki) no kuldīdzniekiem labākais rezultāts 
Raivo Šteinbergam, kuram ar pieciem punktiem augstā 
7. vieta. Ancei Reihai 19. vieta kopvērtējumā un 2. vieta 
meitenēm, Meldrai Zundovskai attiecīgi 20. un 3. vieta. 

Vidējā vecuma grupā (66 dalībnieki) labākais kuldīdz-
nieku rezultāts Nellijai Jēkabsonei, kura ar 4,5 punktiem 
izcīnīja 13. vietu kopvērtējumā un 2. vietu meitenēm. 

No 9. līdz 15. janvārim
 11.I 19.00 Kuldīgas kultūras centrā – novada GADA BALVA 
SPORTĀ. 
 12.I 14.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts 
TELPU FUTBOLĀ U-19 grupā: Nikers – Salaspils Kengaroos. 
 12.I 18.00 Kuldīgas hallē – Latvijas čempionāts TELPU FUT-
BOLĀ 1. līgā: Nikers – Ventspils augstskola. 
 13.I 13.00 Kuldīgas hallē – Latvijas čempionāts VOLEJBOLĀ 
vīriešiem Nacionālās līgas 2. divīzijā: Kuldīgas NSS – RVS. 
 13.I 15.30 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts 
TELPU FUTBOLĀ. 

Rezultātus novērtē
Par izciliem sasniegumiem sportā 

valdība izmaksās 177 naudas bal-
vas, tostarp trim pludmales volej-
bola pārstāvjiem no Kuldīgas. 

Par 2. vietu Eiropas čempionātā Jānis 
Šmēdiņš kopā ar Aleksandru Samoi-
lovu katrs prēmijā saņems 5763  eiro. 

Viņu treneriem Andrim Šmēdiņam 
un Genādijam Samoilovam – pa 
2881  eiro. Latvijas Volejbola federā-
cijai par šo sasniegumu pludmales vo-
lejbola attīstībai paredzēti 20 000 eiro. 
Kuldīdzniekam Kristapam Šmitam 
pārī ar Mihailu Samoilovu par 1. vietu 

Eiropas čempionāta U-22 grupā kat-
ram prēmijā tiks 5763 eiro. Tādu pašu 
summu plānots izmaksāt trenerim 
Laurim Iecelniekam.

No līdzekļiem neparedzētiem gadī-
jumiem valdība šim mērķim atvēlējusi 
1,24 miljonus eiro (ieskaitot nodokļus).

Raibā gada nogale

Robertam Šliteram – 16., Kristeram Feldmanim – 18., Ma-
tejam Pētersonam – 25. vieta. 

Jaunākajā grupā (40 dalībnieku) Benjaminam Emanuēlam 
Pupiņam seši punkti un 2. vieta, Renāram Prūsim – 12., Ar-
vim Krūmiņam – 19., Annai Tropiņai – 29. vieta (6. vieta 
meitenēm).

Inta Jansone, Gunāra Gertnera arhīva foto 

Kuldīgas šaha treneru Alberta Grandberga un Jāņa Vilerta piemiņas 
turnīrā labāko jauniešu balvu izcīnījuši kuldīdznieki Līva un Valts 
Vaivadi.

Kuri saņems titulu? 

1. līgas spēlē līdz beigām atlikušas 22 sekundes, spēlē 
ir iesaistījies arī Nikera vārtsargs Artūrs Cīrulis un gūst 
vārtus, izlīdzinot rezultātu – 4:4.

telpu futbols

Ar katru reizi 
azartiskāk

Sīvas cīņas čempionātā aizvadījusi gan Nikera 
1. līgas, gan U-19 grupas komanda.  

1. līgas sestajā kārtā Nikers nospēlēja neizšķirti 
4:4 pret vienību Tukums 2000. 

Šajā spēlē apstākļi nav bijuši kuldīdzniekiem lab-
vēlīgi: uz spēli izbraukumā devušies septiņu vīru 
sastāvā. Spēles laikā traumu guva gan vārtsargs, 
gan komandas kapteinis.  

U-19 grupas čempionātā Nikers vienība pirmo 
mājas spēlē svinēja uzvaru, ar 11:6 apspēlējot ko-
mandu Petrow. Savukārt nākamajā kārtā Salaspilī 
Nikers piedzīvoja pirmo zaudējumu, piekāpjoties 
Salaspils komandai ar 1:11.

Inta Jansone
Nikera arhīva foto 
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pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /9.–16. janvāris/

draudzēs

kurzemē

Meklē ziņas par 1919. gadu
Kuldīgas novada muzejs 7. februārī 13.00 Mākslas namā rīkos semināru par 1919. gada 

janvāra un februāra notikumiem Kuldīgā un aicina dalīties ar jebkuru informāciju par šo 
laika posmu. 

Seminārs veltīts Gotlība sētā un citur pilsētā bojāgājušajiem – baltā terora upuru piemiņai. Par 
Neatkarības karu stāstīs Latvijas Kara muzeja vēsturnieks Kristaps Pildiņš, par vietējiem notiku-
miem – novada muzeja pētnieks Pēteris Pabērzs. Šogad tiem aprit 100 gadu. 

Ja kādam ir fotogrāfijas vai citi materiāli, muzejs lūdz informēt pētnieku P. Pabērzu (tālr. 25645594; 
peteris.paberzs@kuldiga.lv). Ja liecību oriģinālus nevēlaties nodot muzejam, noderēs arī kopijas 
vai informācija par tām.

Latvijas filmas
13.I 15.00, 14.I 20.00, 15.I 18.00, 16.I 20.10 Jaun-

gada taksometrs (romantiska komēdija, rež. Māris 
Martinsons, 12+, stunda 24 min.). Andreja (Laura 
Reinika) taksometrā nejauši atstāta Jaungada dā-
vana liek atcerēties kašķīgu pāri, pagurušu Salave-
ci, trokšņainus ķekatniekus, satrauktu līgavaini un 
grūtnieci.

Citas filmas
9., 10.I 17.50 Zirnekļcilvēks: ceļojums Zirnekļpa-

saulē (anim. filma, ASV, 7+, stunda 57 min.). Pus-
audzis no Ņujorkas kļūst par zirnekļcilvēku.

9.I 20.00 Mērija Popinsa atgriežas (piedzīvojumu 
filma, ASV, 7+, divas stundas 10 min.). Lielbritā-
nija, 30.  gadi. Mērija ar maģijas palīdzību palīdz 
Benksu ģimenei atgūt dzīvesprieku un laimi.

10.I 20.00 Mežonīgā dzīve (drāma, ASV, 12+, 
stunda 44 min.). 20. gs. 60. gadi. Kad četrpadsmit-
gadīgā Džo tēvs pievienojas ugunsdzēsēju koman-
dai, puisis kļūst par liecinieku mātes izmisīgajai 
cīņai par savu laimi.

13.I 13.00, 14.I 16.00, 18.00, 16.I 16.00 Grinčs 
(anim. filma, ASV, stunda 30 min). Kad Kasīšu pil-
sētiņas iedzīvotāji sāk gatavoties Ziemassvētkiem, 
Grinčs, kuram šie svētki nepatīk, nolemj tam pielikt 
punktu.

13.I 16.50, 15.I 19.50, 16.I 17.40 Akvamens (fan-
tāzijas filma, ASV, Austrālija, 12+, divas stundas 
23  min.). Arturs ir supervaronis Akvamens. Viņa 
pusbrālis piesaka karu virsūdens pasaulei, un Arturs 
sāk cīņu pret ļauno radinieku.

Liepājā
Lielajā dzintarā 11.I 19.00 Klāva 
Elsberga dzejas iestudējums. 11.I 
18.00 mākslinieka Raida Kalniņa un 
rakstnieka Vika dubultizstādes At-
pakaļ uz konstrukcijas laiku atklāša-
na (skatāma 12.I–13.III).
Latviešu biedrības namā 12.I 
14.00 cirks Alise Aizspogulijā (Uk-
raina). 13.I 15.00 slāvu dziesmas 
ansambļa Voļņica sniegumā, dejo 
TDA Rucavietis. 19.I 17.00 mūzikls 
Baltican Carmen, izpildītāji no da-
žādām valstīm. Janvārī Liepājas 

mākslinieku biedrības Mākslas ko-
lēģi piektās jubilejas izstāde (glez-
nas).

Ventspilī
Jūras vārtos 16.I 19.00 Dailes te-
ātra izrāde Prezentācija (rež. Pauls 
Timrots). 20.I 17.00 koncertā Sirds 
prieks dzied Daumants Kalniņš.
Kultūras centrā 19.I 12.00 cirka 
izrāde Pasakainā planēta (Lietuva).

Talsos
Tautas namā 17.I 11.00 Vara Klau-

sītāja un Zīmējumu teātra opera 
Dāsnumātika; 19.00 no Radošās 
sētas – pārgājiens Mīti un patiesība 
par desmito Talsu pakalnu.
Radošajā sētā 20.I 11.00 orientē-
šanās piedzīvojums Vai pazīsti 
Talsus.
Muzejā līdz 27.I Ievas Markēvičas-
Carukas gleznu izstāde Mitrums.

Saldū
Pašvaldības ēkā 20.I 14.00 Jaun-
lutriņu amatierteātra izrāde Septiņi 
vakari.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                    
Kultūras centrā 12.I 17.00 jauniešu deju 
kolektīvu koncerts Jaungada kokteilis.
Mākslas namā no 11.I Latvijas Mākslas 
akadēmijas tekstila un keramikas izstāde 
(līdz 1.III).

Muzejā 13.I 11.00–17.00 radoša darbnīca 
Ģimeņu padarīšana – Dziesmu un deju 
svētki.
25.I 17.00 tiks rādīta režisores Kristīnes 
Želves dokumentālā spēlfilma Mērijas ce-
ļojums par Mēriju Grīnbergu, kura Otrā 
pasaules kara laikā izglāba lielu daļu Lat-
vijas muzeju kolekciju. Pieteikties pa tālr. 
63350179, vietu skaits ierobežots.
Līdz 13.I Kuldīgas paletes izstāde Ziedpu-
tenis; līdz 7.IV izstāde Vienoti dziesmā, dejā 
un sirdī.

Ēdolē                                                        
Bibliotēkā līdz 10.I Elitas Grazdes-Graz-
nas Jaungada apsveikuma kartītes.

Īvandē                                                          
Muižā ceturtdienās 18.00 balles dejas vada 
Aira Karele. Pieteikties pa tālr. 29455214.

Kabilē                                                        
Āpuzniekos 12.I 13.00 nacionālo partizā-

nu kaujas atcere.

Kurmālē                                                   
Pasākumu zālē 10.I 10.00 leļļu teātra Tims 
muzikāli pamācošā izrāde Draudzības 
skola.
19.I 18.00 Snēpeles amatierteātra izrāde – 
Elizabetes Haferes Kartupeļu talka.
Izstāžu zālē janvārī Liepājas fotokluba 
Fotast izstāde Portreti.

Laidos                                                       
Laidu bibliotēkā līdz 15.I 
Ziemassvētku un Jaunga-
da apsveikumu kartītes.
Sermītes bibliotēkā 18.I 
14.00 lasītāju klubiņā tik-
šanās ar veselīga dzīves-
veida piekritēju, ķikurnieci 
Ivetu Pļaviņu.
Janvārī bērnudārza au-
dzēkņu darbu izstāde 
Mana mīļākā pasaciņa.

Padurē                                                      
Bibliotēkā janvārī V.Plūdoņa Kuldīgas vi-
dusskolas pirmsskolas bērnu darbi.

Rendā                                                        
Bibliotēkā janvārī konkursa Tava un mana 
Latvija radošie darbi.

Snēpelē                                                    
Bibliotēkā janvārī Kuldīgas paletes dalīb-
nieces Rasas Rasmanes gleznas.

Turlavā                                                     
Kultūras namā 12.I 19.00 koncerts-kon-
kurss Nāc un dziedi Turlavā.
19.I 16.00 cirka izrāde (Lietuva), piedalās 
arī mākslinieki no Šveices.
Ķikuru bibliotēkā janvārī literatūras un 
fotogrāfiju izstāde Ziemai vārti vaļā.

Vārmē                                                          
Sporta hallē 12.I 14.00 senioru draugu 
balle Jaunajā gadā ar cūkas laimi, spēlē 
J.Narkevics, līdzi groziņš. 

Bibliotēkā janvārī Oļģerta Visvalža Grū-
bes fotoizstāde Te – manas mājas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                  
Kultūras namā 12.I 18.00 novada paš-
darbnieku koncerts.
Jaunatnes iniciatīvu centrā līdz 11.I ko-
lāžas Manas ieceres jaunajam gadam.
Bibliotēkā līdz 12.I izstāde Ar grāmatu 
apkārt pasaulei (arī par Lietuvu un Igauniju).

Antuļos                                                    
Bibliotēkā janvārī izstāde Kalendāri laiku 
lokos.

Nīkrācē                                                     
Bibliotēkā 10.I 12.00 lasītāju klubiņā – 
2018.  gada lasītākās grāmatas. Janvārī 
bērnu zīmējumu izstāde Cūka – 2019. gada 
dzīvnieks.

Raņķos                                                     
Pasākumu zālē 12.I 14.00 amatierteātra 
izrāde Pagasta nabags.
Bibliotēkā janvārī Daces Pušīlovas darbi.

Rudbāržos                                               
Bibliotēkā līdz 30.I izstādē Palīdzi pats 
sev: literatūra par vingrošanu, pašmasāžu, 
tējām u.tml.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā mākslas skolas au-
dzēkņu darbi.
Fotokonkurss Meklē ziemu Alsungā, līdz 
7. I I  fo togrā f i jas jā iesūta e -pastā: 
alsungastic@gmail.com. Vairāk – centra 
feisbuka lapā.

Tiem, kuri iemīlējušies
Kuldīgas katoļu draudzē Sv. Pāvila rekolekciju 

mājā nupat sākušies saderināto kursi. 
Uz tiem aicina kustība Laulāto tikšanās. Gaidīti 

saderinātie un iemīlējušies, kuri vēlas pārliecināties 
par savu aicinājumu uz laulības dzīvi, kā arī saga-
tavoties laulības sakramentam. Līdz 3. martam no-
darbības būs katru svētdienu 17.00. Pieteikties Lud-
milai un Ilvaram Valkovskiem pa tālr. 27187567 vai 
www.laulatiem.lv.

Barikādes atceroties
1991. gada janvāra barikādēm Kuldīgā būs 

veltīti pasākumi 17.  janvārī 17.00 muzejā un 
20. janvārī 18.00 Liepājas ielā pie pasta.

Muzeja ciklā Kā tur īsti bija? tiks rādītas foto-
grāfijas un stāstīts tas, kas pieejams krājumos. To 
papildinās viesu atmiņas. 

Bet atceres pasākumā Liepājas ielā apmeklētāji 
aicināti pastāstīt par barikāžu laikā redzēto un dzir-
dēto, par izjūtām. Būs sižeti par notikumiem Latvi-
jā, zupa un tēja, varēs izcept maizi.

111. kārta 
2150 m augsts kalns, kas tiek uzskatīts par armēņu dievu panteonu. 

62. g. p.m.ē. pēc kāda valdnieka pavēles tika izkaltas trīs terases, uz kurām 
tika novietotas 8–9 m augstas statujas (ērgļa, lauvas, dažādu armēņu un grie-
ķu dievu). 1881. gadā šī kalna virsotni atklāja vācu inženieris Kārlis Sesters. 
1987. gadā kalns tika iekļauts UNESCO pasaules kultūras mantojuma sarakstā. 

Atbildes gaidām līdz 14. janvāra 12.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, 
Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv 
vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

110. kārtas atbilde: Adelaida, Austrālija.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.

muzejā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu 
informāciju par kādu pasaules vietu 
vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.



trešdiena, 2019. gada 9. janvāris
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līdzjūtības

janvāra erudīts

Lasi 

www.kurzemnieks.lv!

vajadzīgi
MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 
pērk meža īpašumus, cirsmas un augošus kokus par 

visaugstākajām cenām. Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

SIA Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs
MKPC Ziemeļkurzemes nodaļa 
Kuldīgas novada Rendas pagastā organizē 
BEZMAKSAS mācības meža un 
lauksaimniecības zemju īpašniekiem.
Apmeklējot mūsu mācības, jūs iegūstat +5 punktus, 
rakstot ES projektus mežsaimniecībā.

 Mežizstrāde – darbs ar motorinstrumentiem (5 dienu 
apmācības). Jāpiesakās līdz 14. janvārim. Plānotie datumi 17., 
18., 24., 25., 31. janvāris (apmeklējot šos kursus, apmācības 
beigās ir iespēja iegūt motorzāģu vadītāju apliecību).

 Vidi saudzējoša meža apsaimniekošana privātajos mežos 
(2 dienu apmācības). Plānotais laiks – februāra sākums.
Iepriekš ir jāpiesakās.

Tālr. informācijai 29462977, 
valdis.usne@mkpc.llkc.lv (Valdis Usne).

MODRA AUTOSKOLA rīko B (sā-
kums 10.  janvārī), BE, C, CE autova-
dītāju kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Tālr. 26120089. 

AUTOSKOLA Ripo-A rīko 95. koda un 
C autovadītāju kursus Skrundas vidus-
skolā 15. janvārī 18.00. Tālr. 26773763.

90 dienu IZAICINĀJUMS LIEKA-
JIEM KILOGRAMIEM! Grupas 
tikšanās un tematiskās nodarbības 
reizi nedēļā. Pieteikties pie veselīga 
dzīvesveida treneres Žanetes Gravas pa 
tālr. 26038991.

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Nu mūžs ir noslēdzies,
Stāv ozols pagalmā un skatās,
Kā aiziet tēvs caur vārtiem
Savās mūža takās. 

/J.Rūsiņš./
Izsakām l īdzjūtību Andim, Ar tim, 
Tomam un ģimenei, no tuva un mīļa 
cilvēka atvadoties. 

Gudenieku medību kolektīvs 

Ņem mūsu mīlestību, lai tev nesalst,
Ņem siltus vārdus aukstā ceļā līdz. 

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību 6.b klases 
skolēna TOMASA ANDERSONA 
tuviniekiem, viņu mūžībā aizvadot.

Skrundas vidusskolas kolektīvs

Omīt, TOMASS jau nekur neaiziet, 
viņš tikai pasēdēs pie eņģeļiem, un tev 
paliks atmiņas… par pirmo solīti, pirmo 
vārdiņu un vēl daudz par jūsu kopā 
pavadīto laiku. Vallija, jūtam līdzi tev 
lielajās bēdās, no mazdēliņa atvadoties. 

Senioru klubiņš Skrundas ceriņi 

Paņem līdzi saules glāstu,
Ko tev draugu rokas liek,
Lai tev, smilšu klēpī dusot,
Mazu brīdi siltāk tiek. 

/P.Priede./
Klusi skumstot un jūtot līdzi dvēseles 
sāpēm, izsakām līdzjūtību TOMASA 
A N D E R S O N A  m a m m ī t e i  u n 
piederīgajiem.

Skrundas vidusskolas 6.b klases 
audzinātāja, skolēni un vecāki

Pār lieliem tīrumiem ceļš vijies,
Nu klusā takā solis mieru rod. 

/A.Balodis./
Izsakām līdzjūtību Kasparam Rasam ar 
ģimeni, tuvu cilvēku zaudējot. 

Kurzemes attīstības aģentūras 
kolektīvs 

Dieviņš deva, zeme ņēma,
Zeme visu nepaņēma,
Mīļi vārdi, labi darbi,
Tie palika šai saulē. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dainai 
Rasai, mammīti mūžībā pavadot. 

Kuldīgas 2. vidusskolas kolēģi 

Dusi saldi, māmuliņa,
Mūža miegs, lai tev ir salds.
Auklēs tevi rasas rīti,
Ziedi klās un sniedziņš balts. 

/A.Krūklis./
Lai mūsu līdzjūtība palīdz dalīt bēdu 
smagumu Ainai un viņas mīļajiem. 

Iedzīvotāji Kalna ielā 20 

No Vācijas – SEAT IBIZA, 2010, 1,2, 
benzīns, ļoti ekonomiska, 3200 eiro. 
Tālr. 28728202. 

DĒJĒJVISTAS. Tālr. 29104188.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 27811870. 

Sausu alkšņa MALKU maisos, cena 
2,50 eiro. Sadarbojos ar sociālo dienestu. 
Tālr. 24957247. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
150 eiro. Tālr. 26651831.

Vēlos iegādāties vienistabas vai divistabu 
DZĪVOKLI Kuldīgā. Tālr. 28728202. 

Nedārgi pērk DZĪVOKLI Skrundā ar 
malkas apkuri. Tālr. 24914134. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

Nopirkšu motociklu JAWA un tā rezerves 
daļas. Tālr. 27802708.

GRAUDUS meža dzīvnieku piebaroša-
nai. Tālr. 29999204. 

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Pār tevi smilšu klusums klāts,
Vien paliek atmiņas un tava mūža 
stāsts. 

/J.Rūsiņš./
Izsakām līdzjūtību Zinovijai Kancānei 
un pārējiem piederīgajiem, māmiņu 
smilšu kalnā pavadot. 

Darbabiedri 

Man dzimtenes akmeni pagalvī no-
lieciet,
Ar savas zemes smilšu paklāju ap-
sedziet.
Uz atvadām baltu svecīti aizdedziet,
Ar gaismiņu mani pavadiet. 

/V.Kokle-Līviņa./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
Zinovijai Kancānei, mammu mūžībā 
pavadot.

Izsakām līdzjūtību GUNTAS MEDIŅAS 
tuviniekiem, viņu zaudējot. 

Neredzīgo biedrība 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ilzei, 
mammu GUNTU MEDIŅU mūžības 
ceļā pavadot. 

Kaimiņi Lapegļu ielas 4. nama otrajā 
sekcijā 

Viss aizgājis, kas izdzīvots nu bij,
Nu dvēselīte debesīs sev jaunu ligzdu 
vij. 

/J.Jaunsudrabiņš./
Izsakām līdzjūtību Mārcim un ģimenei, 
no tuva cilvēka atvadoties.

Hilārijs un Roberts

Pierimst soļi, klusē doma, 
Neskan mīļās mātes balss. 
Tikai klusa sāpe sirdī 
Ilgi vēl pēc viņas sauks. 

/E.Zālīte./
Izsakām līdzjūtību Radu Piculam, 
mammu mūžībā pavadot.

Mājas kaimiņi

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Sarmītei 
Kurpniecei, māmiņu zaudējot.

Ansamblis Vēja zvani

Tu, mīļo māt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk. 

/M.Bārbale./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Valdai ar 
ģimeni, mammu un omi zemes klēpī 
guldot. 

Ilze, Uldis, Anda un Mauļu ģimenes 

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFERIS 
ar C un E kategoriju. Divas vakances. 
Darba samaksa: E kat. – 45 EUR/dienā, 
C kat. – 35 EUR/dienā. CV sūtīt e-pas-
tā: apdars@inbox.lv, tālr. darba laikā 
25902900. 

SIA Apdars (41203050077) – KRĀ-
VĒJS patstāvīgam darbam noliktavā. 
Samaksa 3,50–5,00 EUR/h. CV sūtīt 
e-pastā: apdars@inbox.lv, tālr. darba 
laikā 25902900. 

Paplašinot darbību, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā 
B kategorijas TRAKTORTEHNIKAS 
VADĪTĀJU (darbam komandējumos 
Baltijā). Darba alga gadā no 10 000 EUR 
+ procenti. Tālr. 28808260.

Paplašinot darbību, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā 
CE kategorijas ŠOFERUS darbam 
Baltijā vai Eiropā. Darba alga gadā vidēji 
ir 12 000 EUR + procenti. Tālr. 29185566.

DARBS Vācijā gaļas kombinātā. Stundas 
likme 8,85 eiro, nodrošinām dzīvošanu 
Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka infor-
mācija pa tālr. 20227843, SIA ALMA M 
(40003543608, lic. nr. 22/2017.).

No sirds pateicamiem ikvienam, ka bijāt 
mums līdzās, atbalstījāt, rūpīgi ārstējāt un 
aprūpējāt, lūdzāties, teicāt sirsnīgus un 
nomierinošus vārdus, gādājāt, bijāt uz-
manīgi, pacietīgi, saprotoši un bijāt kopā 
ar mums mūsu mīļās sievas, mammītes 
un vecmāmiņas AIJAS VIĻUMAS pēdējos 
dzīves brīžos un pavadīšanā mūžībā.

Tuvinieki

Kuldīgas 2. vidusskolā 
notiek skolēnu uzņemšana 1. klasē 
pamatizglītības programmā un speciālajās pamatizglītības 
programmās ar valodas traucējumiem un mācīšanās grūtībām, kā 
arī 5 un 6 gadu vecu bērnu uzņemšana vispārējās un speciālās 
pirmsskolas izglītības programmās. 
Pieteikties skolas lietvedībā katru darba dienu no 8.00 līdz 16.00.

Kas ir Klāss Vāvere?
Atbildes līdz 10. janvāra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@

kurzemnieks.lv.

Atbilde: slavenā tēlnieka Kārļa Zāles 1939. gadā veidotais piemineklis brīvības 
cīņās kritušajiem iedzīvotājiem decembrī tika atklāts Alojā.

Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Velta Višņevska, Ausma Kreidere, Paula Astiča, 
Vita Jurenovska, Daina Gerente, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis, Jānis Eglītis. Konkursu atbalsta Šarlote.

Ņem mūsu mīlestību, 
lai tev nesalst,
Ņem siltus vārdus aukstā ceļā līdz. 

/O.Vācietis./
Mūžībā aizgājusi 
AINA MELĀNIJA 
POLE-ĀBOLIŅA 

(10.03.1935. – 07.01.2019.).
Izvadīšana sestdien, 12. janvārī, 
12.00 no kapličas Aizputes ielā 

uz Kalna kapiem.
Bērni



trešdiena, 2019. gada 9. janvāris

šodien, 9. janvārī rīt, 10. janvārī
Dienas garums – 7 st. 10 min.
Saule lec 8.56, riet 16.06.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Dienas garums – 7 st. 8 min.
Saule lec 8.57, riet 16.05.
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interesanti
Pārāk daudz viedierīču var mainīt bērna smadzenes

Vecākiem, kas baidās, ka bērni pavada pārāk daudz laika pie ekrāniem, tagad ir 
vēl vairāk iemeslu bažām. Jauni pētījumi, ko finansē Nacionālie veselības institūti 
(ASV), konstatēja bērnu smadzeņu izmaiņas, izmantojot ekrānus vairāk nekā sep-
tiņas stundas dienā, un zemākas kognitīvās prasmes tiem, kas lieto ekrānus vairāk 
nekā divas stundas dienā. Viedtālrunis un planšetdatori būtiski atšķiras no dzīvojamās 
istabas televizoriem un pagātnes tālruņiem. Kopš pētnieki seko TV skatīšanās para-
dumiem, vidējais ASV tīnis nekad nav pavadījis vairāk nekā divarpusi stundas dienā 
pie TV. Tomēr, sākot ar 2016. gadu, tas apmēram sešas stundas dienā ir iegremdējies 
digitālajos medijos. Bērni un pusaudži, kas vairāk laika pavadījuši ar ekrāniem, ie-
skaitot gan TV, gan pārnēsājamās ierīces, arī guļ mazāk. Elektronisko ekrānu izsta-
rotā zilā gaisma liek smadzenēm domāt, ka joprojām ir dienas laiks. Un atšķirībā 
no TV viedtālruņus un planšetdatorus var klusi ievietot guļamistabā vai pat gultā, 
un daži pusaudži tos izmanto visu nakti.

Vīrs pārnāk no 
darba, sēž, vaka-
riņo un nebeidz 
smaidīt. 

Sieva:
– Ko tu šodien 

tik apmierināts?
– Mani atlaida 

no darba.
– Un par to būtu 

jāsmaida?
– Mani atlaida, 

toties citus iesēdi-
nāja.

Gads sākts ar uzvaru 
Ar rezultātu 8:2 florbola klubs Kuldīga/KNSS šīgada pirmajā 

spēlē pieveicis komandu Saulkalne.
Nedēļas nogalē kuldīdznieki Salaspils sporta centrā aizvadīja Lat-

vijas florbola 1. līgas čempionāta kārtējo maču. Par labāko spēlētāju 
atzīts Elans Vēvers, bet rezultātus komandai guva Svens Lapčinskis, 
Klāvs Andersons, Madars Kerijs, Linards Vimbsons un Edmunds 
Alksniņš.

Antra Grīnberga 

Pareizi mazgāt rokas
„Regulāra roku mazgāšana, ne skalošana ir pir-

mais, kas jādara, lai izvairītos no baciļu nokļū-
šanas organismā. Rokas jāmazgā siltā ūdenī un 
ar ziepēm – ar tīru ūdeni vien nebūs gana, jo tas 
nespēj iznīcināt baciļus,” stāsta aptiekas Apothe-
ka farmaceite Alīna Fleišmane. 

Neaizskart seju
Nevajadzētu apzināti ar rokām aizskart muti, 

acis, degunu un seju – ja rokas būs inficētas ar 
baciļiem, nemanot tie tiks pārnesti uz augšējiem 
elpceļiem, kas ir tiešais kanāls, lai tie nokļūtu 
organismā. 

Izmantot speciālas ziedes
Dodoties uz publiskiem pasākumiem un vie-

tām, profilaktiski var lietot dažādus aizsarglī-
dzekļus gēla jeb ziedes formā. Tiem ir antibak-
teriāla iedarbība, kas baciļus iznīcina, pirms tie 
nokļuvuši organismā. Aizsarglīdzeklis plānā 
slānī jāuzziež uz deguna gļotādas un ādas tieši 
zem nāsīm.

Mājās noderēs maska
Ja nav iespējams izvairīties no saskares ar sasli-

mušajiem, kuri klepo, šķauda un pārnēsā infek-
cijas ierosinātājus, noderēs sejas maska. Tāpat tā 
ieteicama, ja vīrusa infekcija skārusi kādu ģime-
nes locekli, taču efektīvāk būs, ja masku nēsās 
pats saslimušais, tā aizturot baciļu izplatību. Se-
jas maska jāmaina vismaz 3–4 reizes dienā.

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Katram sava e-adrese
Kopš pērnā jūnija Latvijā darbojas Oficiālās 

elektroniskās adreses likums, kas visām valsts 
iestādēm uzdod obligāti lietot e-adresi, savu-
kārt iedzīvotājiem tā ir brīvprātīga, un kopš 
2. janvāra tai var pieteikties portālā Latvija.lv. 

Obligāta e-adrese no 1. februāra būs rezerves ka-
ravīriem, bet no 2020. gada to lietos tiesas, zvērināti 
tiesu izpildītāji un maksātnespējas administratori. 

Juridiskās personas, tostarp Uzņēmumu reģis-
trā reģistrēti komersanti, biedrības, nodibinājumi, 
arodbiedrības, politiskās partijas, reliģiskās orga-
nizācijas u.c., e-adresi jau var izmantot brīvprātīgi, 
bet no 2020. gada 1. janvāra tas būs obligāti.

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības minis-
trija kopā ar Valsts reģionālās attīstības aģentūru 
sākusi pakāpeniski ieviest e-adresi mūsdienīgai un 

drošai cilvēku saziņai ar valsti. E-adresei noteik-
tas augstas drošības prasības, tāpēc savam kontam 
portālā Latvija.lv var piekļūt ar personas apliecību 
jeb eID (elektronisko identifikācijas karti) un e-pa-
rakstu, kas pieejams arī mobilajā lietotnē eParaksts 
mobile.

Inta Jansone

Latvijā – kontinentālā komanda
Latvijā reģistrēta kontinentālā līmeņa šosejas riteņbraukšanas 

komanda Amore&Vita-Prodir, kurā iekļauti seši latvieši, divi ir 
kuldīdznieki Viesturs Lukševics un Kristaps Pelčers. 

Starptautiskās riteņbraukšanas savienības (UCI) komanda, kas bā-
zēta Itālijā, šogad startēs zem Latvijas karoga. Sešiem mūsu valsts 
sportistiem dota iespēja startēt UCI kategorijas sacensībās. Latvijas 
Riteņbraukšanas federācija pēc pārrunām akceptējusi vienības vēlmi 
pārstāvēt mūsu valsti. Federācijas galvenais arguments reģistrācijai 
ir mūsu talantīgo šosejas riteņbraucēju iespēja startēt augsta līmeņa 
sacensībās. Savas kontinentālā līmeņa komandas Latvijai nav.

Amore&Vita-Prodir iekļāvusi 15 riteņbraucējus no piecām valstīm 
(Latvijas, Itālijas, Francijas, Šveices un Argentīnas). No mūsu sportis-
tiem tās godu aizstāvēs V.Lukševics, K.Pelčers, Kaspars Serģis, Deins 
Kaņepējs, Ēriks Toms Gavars un Kristers Ansons. Kristaps tāda līmeņa 
komandā līdz šim nav braucis, savukārt Viesturs to pārstāv piekto gadu.

Jauno sezonu šajā vienībā kā pirmais Latvijas riteņbraucējs sāks 
V.Lukševics, kurš janvāra beigās un februārī piedalīsies Maljorkas 
viendienas velobraucienu sērijā. 

Inta Jansone

Lai vīrusu nenoķertu 

Ja imūnsistēma nav bijusi spēcīga un gadījies saslimt, 
stingri jāievēro higiēna. Šķaudot ar elkoņa iekšpusi 
jāaizklāj mute, jāizmanto vienreizlietojamie kabatlakatiņi, 
kas pēc tam nekavējoties jāizmet, nevis jāieliek kabatā 
nākamajai reizei.

Vīrusu laikā ieteicams rokas mazgāt ik pēc 2–3 stundām, 
turklāt rūpīgi – jāmazgā ne tikai plaukstu virsma, kā 
bieži ierasts, bet arī pirkstu starpas. 

Veikalā kāds blakus šķauda, kolēģis šņaukājas, bet vēl kāds klepo! Ar to šobrīd saskaramies 
ik dienu, tāpēc ir īstais brīdis atcerēties, kā pasargāt sevi un ģimeni no baciļiem un lipīgām 
slimībām.

e-lietas

E-adreses ieguvumi:
 droša saziņa ar valsti vienuviet (visi dokumenti tiek 
    uzglabāti piecus gadus),
 aizstāj ierakstītu vēstuli – garantēta piegāde un 
    personas datu drošība,
 ļauj būt mobilam un oficiālās ziņas elektroniski 
    saņemt jebkurā laikā un vietā,
 ļauj brīvi ceļot, jo neprasa pielāgoties pasta nodaļas 
    darba laikam,
 iedzīvotājiem nav obligāta un no tās var atteikties, 
    to deaktivizējot.

riteņbraukšana


